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ZVEME

Kalendář místních akcí  
– únor a březen 2026

Plán akcí CVA MČ Praha-Libuš pro únor a březen 2026

Další pozvánky najdete 
na stranách 3, 12, 17–19.

ÚNOR
7. 2. od 13:00 do 17:00 
Oslava TET a český Masopust 
sál restaurace Dong Do, Libušská 
č. p. 319/126 v tržnici Sapa
25. 2. od 17:00 
Čaj o páté s Dudáckou muzikou 
z Rokycan
MČ Praha-Libuš, jednací sál Libuš-
ská 1 (vedle pošty)

BŘEZEN
1. 3. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka Klaun Pingu, 
CVA, Na Okruhu 395/1
25. 3. od 17:00 
Čaj o páté, MČ Praha-Libuš, jedna-
cí sál Libušská 1 (vedle pošty)
27. 3. od 15:00 do 18:00 
Oslavy jara v Písnici, ZŠ v Písnici, 
Ladislava Coňka 40

29. 3. od 11:00 
Dětské divadlo spojuje národy, 
pohádka, 
CVA, Na Okruhu 395/1

Veškeré informace k uvedeným 
akcím sledujte na www.cvamcli-
bus.cz.

Na změny budeme včas upozorňo-
vat v časopise, webu, Facebooku 
městské části Praha-Libuš. Sleduj-

te a nechte si zasílat 
novinky prostřednic-
tvím Hlášení rozhlasu 

Dejte vědět, co chystáte! Kultur-
ní, sportovní, vzdělávací, komu-
nitní, dobročinné...  prostě akce 
v Libuši a Písnici určené pro ve-
řejnost. Prosím, ve zprávě uveď-
te: název akce, datum (a hodi-
nu), místo konání, stručnou cha-
rakteristiku, pořadatele, případ-
ně kontakt – vše v rozsahu max. 
300 znaků (bez mezer) pošlete 
na redakční e-mail: unas@pra-
ha-libus.cz cca do 10. dne (nebo 
po individuální dohodě)  v mě-
síci předcházejícím měsíci koná-
ní. Změny v programu vyhraze-
ny, sledujte webové stránky po-
řádajících organizací.

úterý a středa 10. a 11. 2. 
Zápisy do prvních tříd v ZŠ Písnice

středa 11. 2. od 8:00 
Zápisy do prvních tříd 
v ZŠ Meteorologická
více na: zapisdozs-libus.praha.eu

sobota 14. 2. a 1. 3. 
od 13:00 do 19:00 
Slackline – chůze po lajně, trénink 
pro začátečníky i mírně pokročilé, 
(dospělí, info na místě)
T. J. Sokol Libuš, Libušská 294/129, 
www.sokollibus.cz

pondělí 16. 2. – pátek 20. 2. 
Veselý týden s Dráčkem, pobytový 
tábor Šibeniční vrch (pro žáky ZŠ, 
2 500 Kč), Info-dráček, z. s.,  
www.info-dracek.cz

Sbor dobrovolných 
hasičů v Libuši vás srdečně 

zve na hasičský ples, který se ko-
ná v sobotu 7. února 2026 od 20 
hodin v libušské sokolovně. K tan-
ci a  poslechu bude hrát hudební 
skupina Vlasta a Pavla. Občerstve-
ní a bohatá tombola zajištěny. Před-
prodej vstupenek bude zahájen 

21. ledna 2026 a bude probíhat kaž- 
dou středu od 18 do 19 hodin v ha-
sičské zbrojnici (Libušská 81/232), 
nebo po předchozí domluvě na tel. 
č.: 777 867 000 a v den plesu od 19 
hodin v sokolovně. Cena vstupenky 
je 300 Kč. Těšíme se na vaši účast.

Za SDH Libuš Pavel Mráz

Hasičský ples

– registrace na https://
praha-libus.uradvmo-
bilu.cz/.
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Milí sousedé, zima 
se snad bude poma-
lu chýlit ke konci, 
ale ještě nás čeka-
jí jarní prázdniny, 
které trochu matou 
názvem. Tento rok 
je termín pro naši 
část Prahy 16.–22. 
února. 

Letos jsme měli sně-
hovou nadílku i  u  nás 
na Libuši a Písnici, což 
je čím dál větší vzác-
nost. Ze sněhu mají 
radost především děti, dospělí už 
méně, protože komplikuje dopravu 
a  někdy i  samotnou chůzi. Hlavní 
komunikace jako např. Libušskou 
a  Dobronickou včetně chodníků 
má na starost Technická správa ko-
munikací, která údržbu provádí po 
celé Praze. Běžné ulice na našem 
katastru si udržujeme sami. Máme 
na to pracovní četu. V  případě in-
tenzivního sněžení není snadné na-
ráz uklidit celou městskou část. Po-
kud máte pocit, že chodník nebo 
vozovka není dostatečně uklizená, 
kontaktujte prosím náš odbor život-
ního prostředí a dopravy nebo vy-
užijte naši aplikaci, ve které může-
te nahlásit jakoukoliv záležitost tý-
kající se nepořádku, poruchy nebo 
poškození ve veřejném prostoru 
naší městské části. To se týká na-
příklad i  údržby zeleně během lé-
ta. Loni jsme totiž nebyli spokoje-

ni s  firmou, která nám tyto služby 
poskytovala. Některá místa zůstá-
vala dlouho neposekaná a  rovněž 
kvalita prací nebyla na odpovídající 
úrovni. Nyní probíhá výběrové říze-
ní na novou firmu, aby mohla od ja-
ra převzít starost o údržbu zeleně. 
Doufejme, že se dočkáme pečlivěj-
ší údržby a včas.

Oblastí, která nás všechny velmi 
trápí, je doprava. Máme vypozoro-
váno, že od září do prosince vzrůs-
tá intenzita dopravy na Libušské 
v úseku Dobronická – kruhový ob-
jezd se Zeměkoulí. Je to způsobe-
no nárůstem předvánoční dopravy 
do Sapy. Vím, že někteří z vás kri-
tizují zavedený zákaz odbočení do-
leva z Libušské ve směru z centra 
do Sapy. Ale věřte, že toto doprav-
ní opatření máme podložené do-
pravním průzkumem před zavede-
ním a  po zavedení tohoto zákazu. 
Měření směrů a  intenzity dopravy 

ukázalo, že po zavedení 
zákazu odbočení poklesl 
počet aut jedoucích do 
Sapy po Libušské smě-
rem z centra oproti navý-
šení počtu aut, která nyní 
více využívají příjezd od 
jihu po Kunratické spoj-
ce. Toto opatření má pro-
to smysl. Chápu, že když 
stojíte v  koloně někde 
u libušské sokolovny, asi 
mi to nebudete úplně vě-
řit, ale bez zákazu odbo-
čení by kolony byly ještě 
delší. Není to konečné 

řešení, ale alespoň částečně po-
mohlo a dalo se realizovat ihned. 

Aktuálně prosazujeme novou 
možnost napojení Sapy pomocí vý-
chodního vjezdu a  výjezdu. Důvo-
dem je nutnost postavit trafostani-
ci pro potřeby metra v prostoru na 
východ od Sapy. Tato vyvolaná in-
vestice z důvodu stavby metra te-
dy musí vzniknout a zároveň k tra-
fostanici je nezbytné vybudovat pří-
jezd. My, jako vedení městské čás-
ti, trváme na tom, aby komunikace 
od Kunratické spojky směrem k tra-
fostanici byla dotažena až k  vý-
chodní části areálu Sapy a  ten se 
tak dal napojit. V budoucnu by dal-
ší protažení této komunikace bylo 
obchvatem Libuše mezi Kunratic-
kou spojkou a Dobronickou. Pokud 
se začne stavět metro, musí se vy-
budovat i  tato komunikace. Naše 
vedení pochopitelně tlačí na vznik 

této komunikace co nejdříve. Do-
pravní situace nám rozhodně ne-
ní lhostejná a snažíme se ji aktivně 
řešit. Bohužel některé procesy na 
magistrátu nedokážeme urychlit, 
byť bychom moc chtěli. Držte nám 
palce v dalším jednání!

Mám dobrou zprávu, protože 
jsme dokončili novou budovu ha-
sičské zbrojnice pro libušské hasi-
če. Po již dříve postavených gará-
žích pro techniku a zřízeném trénin-
kovém hřišti na části bývalého pole 
v lokalitě Na Jezerách mají nyní na-
ši hasiči konečně odpovídající zá-
zemí. Díky tomu se mohou věnovat 
i  dětem a  mládeži, což vidím jako 
velmi prospěšnou věc. Naše vede-
ní obě hasičské jednotky na Libu-
ši i  Písnici dlouhodobě podporuje. 
Počítáme, že během jara proběhne 
den otevřených dveří, kde budou 
moci naši hasiči seznámit veřejnost 
se svou technikou a zázemím. Tře-
ba se najdou i další zájemci o člen-
ství ve sboru nebo děti, které by se 
chtěly účastnit kroužku pořádané-
ho právě hasiči.

Pokud máte zájem o bližší infor-
mace o výše uvedeném nebo máte 
úplně jiný dotaz či problém k řeše-
ní, přijďte na tradiční Kávu na radni-
ci. Rád se s vámi potkám. Nejbližší 
termín je v pondělí 16. února. Hezký 
zbytek zimy vám všem.

Tomáš Loukota, místostarosta  
pro oblast majetku a investic

Káva na radnici
Zveme vás na tradiční Kávu na radnici, 
která se bude konat 16. 2. 2026 
v 16.30–18.00 hodin v kanceláři 
pana starosty, Libušská 35/200.

Těšíme se na vás,
vedení MČ Praha-Libuš

Kdy: 16. 2. 2026 od 16.30 hod. 
Kde: na radnici v budově Libušská 35/200

Dovolujeme si vás informovat, 
že Dotační program městské 
části Praha-Libuš na rok 2026 
je vyhlášen.

Dotace MČ Praha-Libuš je účelo-
vé poskytnutí finančních prostřed-
ků žadatelům na kulturní, sportovní, 
zdravotně sociální a  jinou obecně 
prospěšnou činnost z rozpočtu MČ 
Praha-Libuš (v  návaznosti na zdro-
jové možnosti rozpočtu MČ Praha-
-Libuš schváleného ZMČ Praha-Li-
buš na příslušný kalendářní rok a je 
veřejnou finanční podporou podle 
zákona č. 320/2001 Sb., o finanční 

kontrole ve veřejné správě ve znění 
pozdějších předpisů).

Lhůta pro podávání žádostí je 
od 2.–18. 2. 2026 do 14 hodin, ná-
sledné vyúčtování nejpozději do 
31. 1. 2027. Více informací a podmín-
ky dotačního programu naleznete na 
úřední desce MČ Praha-Libuš, na na-
šich webových stránkách nebo v do-
tačním portále, ve kterém se žádos-
ti zpracovávají a následně podávají.

V případě dotazů jsme vám k dis-
pozici na tel. č.: 244 021 422, e-mail: 
chmelirova@praha-libus.cz.

Bc. Lucie Chmelířová,  
Odbor správní a školství

Dotační program

web: dotační portál:
Kontakt na koordinátora  
sociální pomoci

Koordinátor sociální pomoci MČ Praha-Libuš je zde pro vás, mů-
žete se přijít i pouze poradit. Komunikovat s ním lze písemně po 
e-mailu, nebo telefonicky. Na pracovišti Úřadu MČ Praha-Libuš, 
K Lukám 664, je přítomen každou středu od 14:00 do 16:30 hodin, 
případnou návštěvu je vhodné domluvit předem telefonicky.

Miloš Hájek
koordinatorpomoci@praha-libus.cz
K Lukám 664, 142 00 Praha 4 – Libuš 

Tel.: 604 740 696
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INFORMACE Z RADNICE PŘEHLEDNĚ

POSÍLENÍ VÝKONU PRO PÍSNICI

V minulém roce zahájila energe-
tická společnost PRE stavbu s  ofi- 
ciálním názvem „Praha 4,12, Písnice, 
Kunratice, RS 3680, posílení výkonu 
pro Písnici“. Jedná se o  pokládku 
nových silových kabelů (22kV) v tra-
se mezi rozvodnou Chodov a sídli-
štěm Písnice. Loni probíhaly práce 
podél Kunratické spojky a skončily 
těsně před Vánocemi poblíž retenč-
ní nádrže Rezerva. Letos budou po-
kračovat a tentokrát se nás dotknou 
podstatně víc, neboť se budou ode-
hrávat i v zastavěném území.

Realizátor zakázky, společnost 
Kormak, má naplánováno pět 
etap v termínech:  

2. etapa od 29. 1. do 17. 3.

3. etapa od 16. 3. do 26. 4.

4. etapa od 17. 4. do 27. 5.

5. etapa od 18. 5. do 26. 6.

6. etapa od 17. 6. do 11. 8.

První etapa již proběhla, letošní 
etapy se budou částečně prolínat. 
Jedná se o  výkopové práce, polo-
žení kabelů a jejich zásyp a úpravu 
terénu. V místech přechodu komu-
nikací budou prováděny podvrty. 
Umístění etap je barevně vyznače-
no v  mapě. Jak je z  mapy zřejmé, 

poslední práce se budou odehrávat 
v blízkosti libušské sokolovny.

Důvodem celé akce je posílit ob-
last Písnice dostatečnou kapaci-
tou elektrické energie v souvislosti 
s plánovanou výstavbou. Jedná se 
zejména o  trasu D metra. A  to jak 
pro její výstavbu, tak pro její provoz. 

REKONSTRUKCE RETENČNÍ 
NÁDRŽE REZERVA

Jenom připomenu, že stavební 
povolení na rekonstrukci prosakují-
cí hráze bylo vydáno někdy v roce 
2007 (nejedná se o  překlep). Od-
bor ochrany prostředí MHMP poté 
17 let čekal, až budou na tuto zakáz-
ku přiděleny finance. K tomu došlo 
až v  roce 2024 a  odbor se ihned 
pustil do práce. Na konci minulého 
roku byly ukončeny stavební práce 
a následně bylo zahájeno napouš-
tění nádrže. Letos tak po mnoha le-
tech (minimálně dvaceti) opět uvidí-
me Rezervu napuštěnou vodou. 

Je otázka, jak dlouho. Dotčené 
místo je totiž určeno jako zařízení 
staveniště se stavební jámou pro 
ražbu traťových tunelů trasy D me-
tra odtud až do stanice nádraží Krč. 
Byl jsem ujištěn, že to nevadí. Jak-
mile bude rozhodnuto o stavbě me-
tra, tak se jenom zvedne stavidlo 
a nádrž vypustí.

Pavel Macháček, starosta
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Příspěvky: Prosíme, posílejte včetně digitálních fotografií a inzerce nejlépe e-mailem na 
adresu: unas@praha-libus.cz nebo předejte do kanceláře starosty Úřadu MČ Praha-Libuš, 
Libušská 35, 142 00 Praha 4 – Libuš. Tel. redakce: 604 266 025. Nepodepsané příspěvky 
se neotiskují. Za obsah článků odpovídají jejich autoři. Redakce prosí o pochopení, pokud 
budou některé příspěvky v případě nedostatku volného místa v čísle zkráceny, upraveny 
nebo vynechány; zejména příspěvky o rozsahu více než 3 500 znaků dodané bez 
předchozí domluvy.
Ceník a podmínky inzerce: na www.praha-libus.cz nebo na vyžádání na e-mailu: 
unas@praha-libus.cz nebo tel.: 604 266 025. Prosíme občany, pokud nedostanou 
do schránky některé číslo časopisu U nás, aby dali zprávu (uveďte požadované číslo 
časopisu, své jméno, ulici, číslo domu a aktuální datum) do kanceláře starosty ÚMČ Praha-
Libuš, tel.: 261 711 380, nebo e-mail: mc.libus@praha-libus.cz. Bude-li v možnostech úřadu, 
číslo poskytne, zároveň informace poslouží pro kontrolu kvality distribuce.

VELKÉ BLAHOPŘÁNÍ

To patří, vážení přátelé, našemu obecně známému a oblíbenému rodá-
kovi, panu Michalu Korbelovi. Tento zastupitel a dlouholetý člen libušské-
ho hasičského sboru (již od roku 2012) se totiž po vnitřních volbách, pro-
běhlých dne 8. ledna 2026, stal úřadujícím starostou SDH Praha-Libuš. 

Jistě mu všichni srdečně přejeme úspěšné působení v této náročné 
funkci a jak jemu, tak všem hasičům děkujeme za vykonané zásahy ve 
prospěch našich životů, zdraví i majetku. Věříme, že i ty budoucí zvlád-
nou neméně úspěšně. 

Dosavadnímu starostovi SDH Praha-Libuš panu Pavlovi Mrázovi patří 
za jeho mnohaleté působení v této vrcholové funkci uznání, velké podě-
kování, i vřelé přání dalšího úspěšného působení v rámci SDH. Tak, naši 
hasiči, ať vám to stále dobře hasí a Tobě, Michale, hodně štěstí!

Jaroslav Melichar, místostarosta MČ
Foto: archiv SDH Libuš

Zleva: velitel sboru Ondřej Stašek, vedoucí mladých hasičů 
Markéta Stejskalová, dosavadní starosta sboru Pavel Mráz  
a nastupující starosta sboru Michal Korbel.
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U příležitosti blížícího se vý-
ročí osamostatnění Libuše 
připravujeme v CVA kromě 
jiných projektů také obrazo-
vou výstavu o minulosti obce. 

Pátráme proto po fotografi-
ích a  dalších obrazových mate-
riálech, které libušskou historii 
dokumentují. 

Hledáme historické fotogra-
fie, dobové dokumenty i  zvuko-
vé materiály, spjaté nejen s Libu-
ší, ale též s jejím okolím, zejména 
Písnicí. Pomozte nám připome-
nout události, osobnosti a místa 
od nejstarších dob až po součas-
nost. Zvláštní zřetel přitom klade-
me na období husařství i násled-

ných drůbežářských závodů, kte-
ré je dnes neprávem opomíjeno.

Pokud takové fotografie vlast-
níte a jste nám je ochotni věnovat 
nebo zapůjčit k oskenování, pro-
síme, kontaktujte kronikáře nebo 
sekretariát MČ Praha-Libuš. 
Kronikář: Matěj Kadlec,  
e-mail: kronikar@praha-libus.cz, 
tel.: 604 266 025
Tajemník: Tomáš Hejzlar,  
e-mail: tajemnik@praha-libus.cz, 
tel.: 261 711 380.

Děkujeme za pomoc při hledá-
ní. Více též na straně 14.

Tomáš Hejzlar,  
tajemník MČ Praha-Libuš

Foto: archiv V. Eisembruckové

Výstava libušských fotografií

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
Z ROZPOČTU MAGISTRÁTU HL. 
M. PRAHY 

Kontejnery na odpad budou při-
staveny ve stanovený den vždy po 
dobu čtyř hodin, a  to od 16:00 do 
20:00. Po celou dobu bude přítom-
na obsluha.

pondělí 9. března
Výletní x Zahrádecká
středa 11. března
Ke Kašně (u MŠ)
pondělí 16. března
Na Domovině (u MŠ)
úterý 17. března
U Zahrádkářské kolonie x Přírodní 
středa 18. března
Hoštická x Dubovická 
pondělí 23. března
K Lukám (parkoviště)
úterý 24. března
Na Okruhu (u čp. 389)
středa 25. března
Zbudovská x Předposlední
pondělí 30. března
K Novému sídlišti x Na Šejdru
úterý 31. března
K Vrtilce x Putimská
pondělí 11. května 
K Jezírku x Vyšebrodská
úterý 12. května 
Švihovská (u Ekospolu)
středa 13. května 
K Vrtilce x Na Konečné
Sběrné nádoby jsou určeny pouze 
pro objemný odpad z  domácností 
(nábytek, koberce, podlahové PVC, 
zrcadla, umyvadla, vany, sportovní 
náčiní, autosklo, kovové předmě-
ty apod.), které nelze odkládat do 
běžných kontejnerů. Nejsou určeny 
pro odpad vznikající při podnikatel-
ské činnosti. 

Do kontejnerů nelze odkládat sta-
vební suť, nebezpečné složky ko-
munálního odpadu, chladničky, 
pračky, televize, monitory, počíta-
če, biologicky rozložitelný odpad 
ze zahrad nebo pneumatiky. Uve-
dené druhy odpadu lze uložit v nej-
bližších sběrných dvorech hl. m. 
Prahy v ulici Generála Šišky a v ulici 
Obrataňská. 
Službu organizuje a hradí ze své-
ho rozpočtu Magistrát hl. m. Pra-
hy, kontejnery přistavuje společ-
nost Pražské služby, a. s. Počet 
velkoobjemových kontejnerů je 
jednotlivým městským částem 
přidělován v  závislosti na počtu 
obyvatel a  dostupnosti sběrných 
dvorů. 

VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
NA ODPAD Z ROZPOČTU 
MČ PRAHA-LIBUŠ 

Od dubna do června 2026 budou 
kontejnery přistaveny podle násle-
dujícího harmonogramu, první sta-
novený den nejpozději do 15 hodin. 
Kontrola naplněnosti a  případná 
výměna proběhne v  sobotu. V pří-
padě, že kontejner bude naplněn 
v  neděli – odveze se. V  opačném 
případě odvoz nastane až v pondě-
lí ráno. 

10.–12. dubna
Na Močále x Třebějická
Zahrádecká x Hvězdonická
Mirotická x Zbudovská
24.–26. dubna 
Ohrobecká x Lojovická
V Rohu x V Koutě
Chvalšovická x Křesanovská
15.–17. května
Betáňská x Na Musilech

Na Okruhu (u Klubu Junior)
K Vrtilce x Předenická 
22.–24. května
Ke Lhoteckému lesu x Lojovická
Zahrádecká x Hvězdonická
U Bazénu (vedle střední školy)	
12.–14. června
K Lukám (parkoviště)
V Zákopech (u první zatáčky)
Drůbežářská (mezi Libušskou 
a V Koutě)
19.–21. června
K Vrtilce x Putimská
Na Losách x Lužská	
Výletní x Zahrádecká
26.–28. června 
Hoštická x Putimská
Zbudovská x Předposlední
K Novému sídlišti x Na Šejdru
Na každé stanoviště budou přista-
veny celkem maximálně dva kontej-
nery. Pokud se zaplní v pořadí dru-
hý kontejner již v sobotu, může se 
stát, že v neděli na místě již žádný 
kontejner nebude nebo v  něm již 
nebude místo pro uložení vašeho 
odpadu. Z tohoto důvodu nedopo-
ručujeme odkládat uložení odpadů 
až na neděli. 
Sběrné nádoby jsou určeny pouze 
pro objemný odpad z  domácností 
(nábytek, koberce, podlahové PVC, 
zrcadla, umyvadla, vany, sportovní 
náčiní, autosklo, kovové předmě-
ty apod.), který nelze odkládat do 
běžných kontejnerů. Nejsou určeny 
pro odpad vznikající při podnikatel-
ské činnosti.

KONTEJNERY NA BIOODPAD 
Z ROZPOČTU HL. M. PRAHY

Velkoobjemové kontejnery na 
bioodpad z rozpočtu Magistrátu hl. 
m. Prahy budou přistaveny ve sta-

novený den po dobu maximálně tří 
hodin. Pokud se na daném stanovi-
šti zaplní kontejner dříve než za tři 
hodiny, bude na stanoviště přista-
ven další kontejner. Po celou dobu 
bude přítomna obsluha.

4. dubna 9:00–12:00
Zahrádecká x Hvězdonická, Betáň-
ská x Na Musilech
4. dubna 13:00–16:00
Chvalšovická x Křesanovská, Ke 
Lhoteckému Lesu x Lojovická

Počet velkoobjemových kontejnerů 
jednotlivým městským částem při-
děluje magistrát v závislosti na po-
čtu obyvatel, dostupnosti sběrných 
dvorů a typu převládající zástavby. 

KONTEJNERY NA BIOODPAD 
Z ROZPOČTU MČ PRAHA-LIBUŠ

Velkoobjemové kontejnery na 
bioodpad z  rozpočtu MČ Praha-Li-
buš budou přistaveny ve stanove-
ný den od 9:00 do 15:00. Na daném 
stanovišti bude přistaven pouze je-
den kontejner v uvedený termín.

4. dubna 
Hoštická x Putimská, K Novému síd-
lišti x Na Šejdru
4. dubna 
Drůbežářská, Na Losách x Lužská
18. dubna
Ke Kašně (u  MŠ), Na Močále x 
Třebějická
18. dubna
Hoštická x Dubovická, Ohrobecká x 
Lojovická

Odbor životního prostředí 
a dopravy ÚMČ Praha-Libuš

Kontejnery na velkoobjemový odpad  
pro první pololetí 2026



KRONIKA

6 | U nás | 2/2026

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Myšlenka šířit Betlémské svět-
lo vznikla v roce 1986 v Rakousku. 
Plamínek zažehnutý přímo v Betlé-
mě putuje ve speciálním bezpeč-
nostním obalu letecky z  Izraele do 
rakouského Lince, odkud se ná-
sledně předává do více než 25 ze-
mí světa.

Také v Písnici se stalo milou před-
vánoční tradicí, že se místní hasič-
ský sbor zapojuje do organizace vý-
deje Betlémského světla občanům 
Libuše a Písnice.

V  pondělí 22. prosince proběhl 
již šestý ročník této akce, přičemž 
samotné organizace se ujala skupi-
na dětí z kategorií přípravka, mladší 
a starší žáci z kolektivu mladých ha-
sičů SDH Písnice.

Každý návštěvník, který k  nám 
dorazil, si mohl připálit svou svíč-
ku a odnést si domů vlastní Betlém-
ské světlo. Letošní novinkou bylo 
živé hraní vánočních písní a  koled 
na kytaru, které přispělo k  příjem-
né a klidné předvánoční atmosféře. 
Věříme, že se všem podařilo plamí-
nek bezpečně uchovat a že později 
rozzářil štědrovečerní stoly a přine-
sl do domovů alespoň kousek vá-
noční pohody, klidu, míru a naděje.

Odhadujeme, že akci navštívilo 
přibližně sto návštěvníků, mezi ni-

miž nechyběli ani naši stálí přízniv-
ci. Pevně věříme, že se při této krás-
né tradici setkáme znovu i v příštím 
roce. 

HASIČI V AKCI  
– BEZPEČNĚ NA LEDĚ

Vzhledem k  teplotám, které se 
od začátku roku 2026 na teplomě-
ru držely několik stupňů pod bo-
dem mrazu, jsme se na první schůz-
ce věnovali teoretické přípravě za-
měřené na bezpečný pohyb na le-
du a základní principy záchrany ze 
zamrzlé vodní hladiny. Děti se do-
zvěděly, jak postupovat při neho-
dách na zamrzlých plochách, jaká 
pravidla dodržovat a  co všechno 
může být při záchraně klíčové.

V  sobotu 10. ledna dopoledne 
proběhl u rybníka Kalibárna v Písni-
ci praktický výcvik zaměřený na zá-
chranu osob z  probořeného ledu, 
realizovaný v rámci projektu Hasiči 
v  akci. Tento projekt je určen mla-
dým hasičům ve věku 10–15 let a je-
ho hlavním cílem je propojení teo-
retických znalostí s praktickými do-
vednostmi využitelnými v krizových 
situacích. Výcviku se zúčastnilo cel-
kem devět dětí, které se dlouho-
době připravují na možnou budou-
cí činnost u jednotek dobrovolných 
hasičů. 

Samotný výcvik probíhal na pře-
dem připravené ledové ploše. Dě-
ti si nejprve osvojily zásady bez-
pečného pohybu po ledu, správné 
rozložení hmotnosti a  postupy při 
přiblížení k osobě v nouzi. Násled-
ně byl v  ledu vytvořen otvor, který 
umožnil realistický nácvik situace, 
kdy se člověk propadne do ledové 
vody. Účastníci si vyzkoušeli nejen 
pohyb v  extrémních podmínkách, 
ale také postupy vyproštění a trans-
portu zachraňované osoby na bez-
pečný břeh, a to s využitím dostup-
ných záchranných pomůcek.

Velký důraz byl kladen na bez-
pečnost zasahujících, spolupráci 
ve skupině a  správné vyhodnoce-
ní situace. Děti byly vedeny k tomu, 
aby si uvědomily, že záchrana na le-
du je vždy riziková a že prioritou je 
vlastní bezpečí a přivolání odborné 
pomoci.

Výcvik proběhl v  klidné a  sou-
středěné atmosféře a  byl ze stra-
ny účastníků hodnocen velmi pozi-
tivně. Praktické zkušenosti získané 
během této akce významně přispě-
ly k rozvoji dovedností mladých ha-
sičů, jejich sebedůvěry a  připrave-
nosti na mimořádné události.

Po tomto intenzivním tréninku už 
naši mladí hasiči vědí, jak se bez-
pečně chovat na zamrzlé hladině. 

Vždy je důležité mít na paměti, 

že je lepší vstupovat na stojatou vo-
du, která je stabilnější, než na řeku 
s proudem, který může narušit pev-
nost ledu.

Vstup na led je bezpečný pou-
ze tehdy, pokud má sílu minimálně 
10 cm (ideálně 15 cm). A co je vel-
mi důležité, nikdy nevstupujeme na 
led, pokud jsme sami. Pokud dojde 
k neštěstí, je nutné okamžitě volat 
na tísňovou linku (112, 150 nebo 155) 
a až poté přistoupit k záchraně. Při 
záchraně je zásadní zůstat klidný 
a  komunikovat s  postiženou oso-
bou, aby se předešlo panice, která 
může situaci ještě zhoršit.

K záchraně se používá cokoli, co 
je momentálně k  dispozici – vět-
ve, prkna, hokejky, rybářské prami-
ce nebo třeba tažná lana z automo-
bilů. Jakmile je osoba vytažena, je 
nezbytné ji co nejdříve převléci do 
suchého oblečení, aby se předešlo 
podchlazení.

Tento výcvik byl podporován 
v rámci projektu Šablony pro nefor-
mální vzdělávání v  rámci Operač-
ního programu Jan Ámos Komen-
ský II.

Akce potvrdila smysluplnost pro-
jektu Hasiči v akci a význam propo-
jení teoretické přípravy s  praktic-
kým výcvikem v reálném prostředí. 
Těšíme se na další společné výcviky 
a v budoucnu plánujeme i další cvi-

Sbor dobrovolných hasičů Písnice  
– Kolektiv mladých hasičů
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Sbor dobrovolných hasičů Písnice  
– Kolektiv mladých hasičů

Po vánočních prázdninách jsme 
hned o víkendu 10. a 11. ledna 
naskočili do dalšího kola Junior- 
ské boxlakrosové ligy (JBLL), 
které proběhlo ve Sportovní 
hale na Jižním Městě. Naši la-
krosáci nastoupili v kategoriích 
U12, U14, U16 a U18. 

V  U12 týmu, v  němž se schází 
hráči a hráčky z více klubů – vedle 
Libuše také z Plzně, Malešic, Jílové-
ho u Prahy a Brna –, získáváme prv-
ní zkušenosti z kontaktního lakrosu. 
Naši zkušení útočníci z  nekontakt-
ního  interkrosu, jakým je například 
Kevin Klein, však nemají problém 
a  skórují i  v  boxlakrosu. I  dívky se 
v mix týmu prosazují – drobná So-
phia Ibrahim bojuje jako lev a  do-
káže připravit o  míček i  protivníky 
o hlavu větší. 

V  kategorii U14 hrajeme společ-
ně s  T. J. Malešice a  dvěma hráči 
z brněnských Ravens. V tomto kole 
nám chybělo několik zkušených ma-
lešických hráčů, avšak tým podrželi 
jako obvykle malešický brankář To-

máš Ondruš, v poli dřel libušský fa-
ce-off a  univerzální hráč Matěj Ša-
velka, malešická obránkyně Andrea 
Němečková a brněnský Ondřej Ma-
linovský. Ovšem zodpovědnost za 
hru přijali i ti méně zkušení. V zápa-
se s LCJM/Zbraslavi/Smíchovu, s ni-
miž jsme prohráli 9:12, se libušskému 
Janu Součkovi podařil včetně úspěš-
ně proměněného nájezdu hattrick. 
A v dalším zápasu proti radotínským 
Meerkats si vstřelil ještě další gól. 
Tomáš Neškudla proti radotínským 
vstřelil svůj první boxlakrosový gól. 
U14 tým musí zapracovat na vývo-
zech míčku a obraně, ale i přes řadu 
začátečnických chyb se podařilo vy-
hrát nad radotínskými 7:4.  

U16 byla jako obvykle divácky 
zajímavá. Libušští ve spojení s ma-
lešickými a  zábřežskými hráči s  li-
bušským brankářem Ondřejem 
Neškudlou porazili Jižní Město 14:7 
a prohráli s radotínskými Foxes 7:16. 
Z  libušských se střelecky zadařilo 
Maksymovi Melnychukovi.

V U18 nás poprvé čekaly dva zá-
pasy, a to rovnou po sobě. Do libu-

šsko-malešicko-zábřežské sestavy 
s  malešickým brankářem Ondře-
jem Polatou a libušskou brankářkou 
Julií Petřinovou zasáhla účast řady 
hráčů na lyžařských školních výjez-
dech, a ti na turnaji výrazně chyběli. 
Nebyli hráči na střídání a po pěkně 
rozjetém zápasu se Zbraslaví, kte-
rým jsme nakonec podlehli 10:14, 
nezbyly síly na radotínské Foxes. Ti 
nás udolali 15:3. Každopádně to by-
la výborná zkušenost. 

V sobotu 10. ledna jsme také ode-
hráli další kolo 1. interkrosové ligy. 
Po náročném víkendu jsme si v pon-
dělí 12. ledna dali odpočinkový bow-
ling v písnickém Kamenném dvoře.

Někteří hráči z U18 si v druhé po-
lovině ledna vůbec poprvé zahrá-
li s  dospěláky, a  to na mezinárod-
ním boxlakrosovém turnaji Winter 
Lax Cup, který se konal ve Sportov-
ní hale na Jižním Městě. O víkendu 
17. a 18. ledna proběhla Dětská inte-
krosová liga.

Lívia Šavelková, T. J. Sokol Libuš
Foto: archiv Sokol Libuš

Sokol Libuš

Lednová Juniorská  
boxlakrosová liga

čení zaměřená na rozvoj doved-
ností mladých hasičů.

Video a  fotografie je možné 
shlédnout na: https://eu.zonera-
ma.com/mladez/Album/14496347.

PÍSNICKÝ MASOPUST 2026

Masopust je časem radosti, 
tance a veselé zábavy, který má 
dlouhou tradici v českých zemích. 

Na realizaci již pátého ročníku, 
který se letos uskutečnil 17. led-
na, se domluvil náš sbor společ-
ně s  pracovníky písnického Ko-
munitního centra Jasoň. Zatímco 
v Jasoni si děti i dospělí mohli vy-
robit masopustní masky, hasiči se 
vrhli do organizace průvodu.

Ve 14 hodin na náměstíčku 
K Vrtilce na naši masopustní ban-
du čekalo okolo 150 lidí, ale po-
stupem doby se připojovali další 
a  další a  nakonec odhadujeme, 
že se do masopustního průvodu 
zapojilo zhruba 300 osob. Z  ko-
lektivu Mladých písnických hasi-
čů se této akce zúčastnilo třicet 
dva účastníků.

Průvod začal slavnostním pře-
vzetím klíče od Písnice. Každé dí-
tě obdrželo tradiční masopustní 
koblihu, která je posilnila na ces-
tu. Účastníci si mohli vybrat, zda 
se mezi jednotlivými stanovišti 
poveze na naší „traktorové tram-
vaji“, nebo zda se vydají pěšky.

Na prvním stanovišti před ško-
lou si účastníci vyzkoušeli závod 
s  rasem a  kobylou a  sledovali 
scénku, kde židovu nemoc uzdra-
vil ras výměnou za jitrnice na stro-
mech. Na rozcestí jsme zpívali 
„Měla babka čtyři jabka“ a za od-
měnu dostali domácí buchtičky. 
A  jitrnice skutečně vyrostly. Prů-
vod pokračoval u Jasoně tancem, 
v Hoštické ulici honičkou s med-
vědem a  nakonec na hasičské 
stanici symbolickou popravou 
a  oživením kobyly – tradičního 
masopustního symbolu.

A  pak už vypuklo nefalšova-
né veselí. Na děti čekal přes ho-
dinu a  půl trvající karneval plný 
soutěží, zatímco dospělí si užíva-
li zábavu u místního harmonikáře. 
K dobré náladě přispěla i nabídka 
zabijačkových specialit. Poslední 
návštěvníci se s  námi rozloučili 
okolo 20. hodiny.

Chtěli bychom poděkovat 
všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci a  realizaci této akce. Také 
bychom rádi poděkovali Magist-
rátu hlavního města Prahy za po-
skytnutí dotace a  Městské části 
Praha-Libuš za podporu při pro-
pagaci a realizaci této akce. Pev-
ně věříme, že se za rok opět se-
jdeme a  oslavíme tuto krásnou 
tradici společně.

-JKrý –
Foto: archiv SDH Písnice
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ZŠ Meteorologická
KDYŽ JE KONÍČEK  
POSEDLOSTÍ I RADOSTÍ

V  naší škole máme skoro 700 
dětí. Čert by v  tom byl, aby se 
mezi tímto množstvím šikovných 
a  všestranně nadaných lidiček ne-
našel i talent s nadáním výtvarným. 
Když si projdeme jednotlivé třídy, 

vidíme, že máme mnoho šikovných 
dětí, kterým se pod rukama rodí ne-
jedno hezké výtvarné dílko. Kromě 
nadání k  tomu přispívá i  podpora 
ze strany našich pedagogů. Je dů-
ležité, aby v dětech vzbudili zájem 
o krásno, aby jim ukázali možnosti, 
a třeba i pomohli rozhodnout se pro 
výtvarnou životní cestu. Někdy se 
ale najde i takový talent, který snad 
nepotřebuje mimořádně pobídnout, 
kterému stačí dostat od rodičů „jen“ 
barvičky. V  loňském roce se něko-
lik našich žákyň úspěšně dostalo na 
své vysněné umělecké školy a vě-
řím, že v této tradici budeme i nadá-
le pokračovat. 

Díky tomu, že hned „za rohem“ 
máme uměleckou střední školu  
G. A. P. education, můžeme každo-
ročně přijmout jejich milé pozvání 
na výtvarnou soutěž, kterou orga-
nizují. Stejně tomu bylo i  koncem 
prosince již minulého roku, kdy na-
ši školu reprezentovala tři děvčata 
– Vu Minh Uyen Tranová, Le Ngoc 
Bao Tran (obě z 9. C) a Ella Nandolo 
Kwesonsa z 8. A. Konkurence byla 
značná a úkoly náročné. 

MINIROZHOVOR

Tři otázky  
pro Lucii 
Čermákovou

Tentokrát se minirozhovor 
zaměří na výuku cizího jazyka. 
Všechny děti se učí angličtinu, od 
7. ročníku se pak seznamují také 
s druhým cizím jazykem. Dříve si na 
naší škole vybírali mezi němčinou 
a ruštinou, od tohoto školního roku 
ruštinu nahradila francouzština. 
Vznikla tak první skupinka sedmáků, 
kterou vyučuje naše nová kolegyně 
Lucie Čermáková, jejíž druhou 
aprobací je anglický jazyk.

Proč jste se rozhodla francouzštinu 
studovat? A  kde jste ji studovala? 
V jaké frankofonní zemi jste pobýva-
la nejdéle?
Francouzštinu jsem začala studovat 
v  1. ročníku střední školy, rozhod-
nout jsem se mohla mezi němči-
nou, španělštinou a francouzštinou. 
Nejvíce mě lákala právě francouz-
ština, líbila se mi její melodičnost, 
zpěvnost, líbily se mi francouzské 
šansony, zajímala mě francouzská 
kultura, móda i gastronomie. Určitě 
mě inspirovala moje babička, kte-
rá francouzsky mluvila, Francii ně-
kolikrát navštívila a  moc zajímavě 
o svých cestách vyprávěla. Jelikož 
jsem v té době studovala zahranič-
ní obchod, určitě sehrál roli i fakt, že 
se jedná o  jazyk mezinárodní a di-
plomatický. V jejím studiu jsem pak 

pokračovala i  při studiu cestovní-
ho ruchu, kde mě učila skvělá pa-
ní profesorka, která mi doporučila 
se francouzštině dále věnovat, a to 
na PedF UK. Navštěvovala jsem ta-
ké kurzy na Francouzském institu-
tu v Praze. V rámci studia jsem na-
vštívila různá místa ve Francii, jako 
např. Paříž, Antibes, Montpellier či 
Nimes. Měla jsem možnost poznat 
i  Belgii a  Lucembursko, kde se mi 
velice líbilo. 

Co vás na francouzštině baví?
Je to jazyk, který krásně zní, má lo-
gickou systematickou gramatiku 
a poměrně jasná pravidla.

Francouzština se na škole učí prv-
ním rokem. Jak na ni reagují žáci? 
Mají ji rádi?
S  francouzštinou na naší škole 
v tomto školním roce začínáme, a to 
v 7. ročníku. Přihlásilo se 11 dívek ze 
tří tříd a jejich motivace je většinou 
podobná jako u mě na počátku stu-
dia. Krásný jazyk, se kterým se pojí 
spousta lákavého. Cestování, kultu-
ra, móda i gastronomie. Děvčatům 
zatím francouzština jde a  baví je. 
Doufám, že tomu tak bude i nadále. 
Moc mě těší, když po letech potkám 
některého ze svých žáků, a dozvím 
se, že ve francouzštině pokračoval 
i  na střední škole, v  rámci vysoko-
školského studia nebo i ve volném 
čase. Kéž počáteční nadšení vydrží.

Rozhovor připravily: 
Hana Rundová a Kateřina Straková

První, zátiší, zvládly naše žáky-
ně úspěšně, ale druhý úkol, komiks, 
byl opravdu oříšek. Nešlo pouze 
o  to komiks výtvarně ztvárnit, ale 
též vymyslet smysluplný příběh na 
téma svoboda. Naše dívky bojovaly, 
hodně se snažily, ale uspět všech-
ny nemohou. O  to více nám všem 
udělala velkou radost Ella, která se 
umístila na místě prvním ze všech 
27 zúčastněných. Je to krásný 
úspěch, kterým nám potvrdila, že 
máme v naší škole další mimořádný 
talent a adepta, jenž se vydá na tu 
nelehkou, ale krásnou uměleckou 
cestu životem. Držme jí na této ces-
tě palce a  přejme hodně úspěchů 
a radosti z vysněné práce.

Kateřina Francová
Foto: Kateřina Francová

DRUHÁ CHARITATIVNÍ  
SBÍRKA HRAČEK 

Paní učitelky Heleny Burešové se 
ptala Adriana Mandlíková ze 6. B.

Paní učitelko, řekla byste čtená-
řům víc informací o sbírce a jak to 
celé probíhá?

Ahoj Adri, moc ráda. Jedná se 
o  charitativní sbírku hraček a  her 
pro spolek Hračky – Krůčky. 

Co se s hračkami dál stane?
Hračky, které mi lidé darují, předá-

vám spolku rodičů, pedagogů a přá-
tel rodin, ve kterých žijí hendikepova-
né děti. Spolek je potom na různých 
veřejných akcích nabízí na prodej.

Na co ty peníze použijí a víte, ko-
lik se sbírkou vydělalo?

Členové spolku ziskem z  toho 
prodeje hradí částečně například 
různé druhy rehabilitací, pro děti 
– „Krůčátka“, jak je něžně nazýva-
jí. Samozřejmě, že pokud se nějaké 
hračky nebo hry hodí přímo dětem 
ve spolku, využívají je ony samy. 
Ohledně zisku přesnou částku ne-
vím, protože pokaždé se vyberou ji-
né hračky a nabízí se na různých ak-
cích. Ale každá darovaná hračka je 
jako dílek do velké skládačky. Sklá-
dačkou myslím sumu, za kterou po-
tom děti mohou využít třeba hipote-
rapii. Ale například na loňských vá-
nočních trzích naší školy byla tržba 
1 910 Kč.

To zní zajímavě! Jak dlouho už se 
tomu věnujete? 

Myslím, že s paní Světlanou Ple-
škovou ze spolku spolupracuji už 
cca 6 let. A  jako první větší sbírku 
bych brala dva obří pytle různých 
plyšových prasátek a  čuníků. Ob-
vykle jde o různou směs hraček, ale 
tohle byla čistě prasata. S těmi pyt-
li jsem se tehdy téměř nevešla do 
výtahu. Líbí se mi vlastně i  ta myš-
lenka, že hračky někdo jen tak ne-
vyhodí, když už si s nimi doma děti 
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nehrají. A poslouží dalšímu účelu.  
Nejsem jen aktivním dárcem a ko-
ordinátorkou, ale když jsem zvažo-
vala s  kolegyní pořízení sportov-
ního vybavení pro naši třídu, byly 
Krůčky jasnou volbou. Jakmile se 
objevil fotbálkový stůl, odkoupi-
ly jsme ho. Takže radost rozdávají 
hračky na všechny strany.

Kolika dětem taková sbírka 
pomůže? 

O  přesném rozdělení finan-
cí bohužel informace nemám, ale 
myslím, že se spravedlivě dělí me-
zi všechna „Krůčátka“. 

Jaké druhy rehabilitace za zisk 
mohou děti absolvovat?

Peníze jdou na hipoterapii, er-
goterapii a relaxační pomůcky pro 
hendikepované děti z Krůčků.

Kolikrát do roka se hračky 
vybírají?

Já bych za sebe ve škole byla 
ráda za dvě sbírky za rok a  chci 
v nich dál pokračovat. Naposledy 
se hračky ze školy odvážely v půl-
ce prosince 2025.

Kam se mohou čtenáři obrátit, 
kdyby chtěli pomoci a darovat 
nějaké hračky?

V  první řadě se pro naši školu 
mohou obrátit na mne, ideálně na-
před e-mailem: helena.buresova@
zsmeteo.cz, kdyby se chtěli zkon-
taktovat přímo se spolkem nebo 
se o něm chtěli dozvědět více in-
formací, tak nejlépe zde: FB Hrač-
ky Krůčky či krucky.webnode.cz. 
Nebo mohou kontaktovat přímo 
Ing. Světlanu Pleškovou na tel. č.: 
733 640 966.

Co všechno mohou lidé darovat?
Darovat můžete jakoukoli hrač-

ku či hru, která není poškoze-
na a  ideálně je kompletní (puzzle 
apod). Mezi darovanými hračkami 
vždy převládají plyšáci, dále různé 
panenky, puzzle, autíčka, staveb-
nice. Občas postýlky pro panenky 
a kočárky, někdy knihy a panenky 
typu Barbie. Objevily se ale i dět-
ské kuchyňky nebo Albi tužka.

Chcete ještě něco vzkázat? 
Chtěla bych poděkovat všem 

dárcům, kteří se na sbírce podí-
leli v  loňském i  letošním školním 
roce. A věřte mi, že některé dary 
byly opravdu nádherné a hodnot-
né, všech si velmi vážím. Samo-
zřejmě budu ráda, když se objeví 
noví dárci. Ať už to budou žákyně 
a žáci naší školy, tak i kdokoli další, 
kdo rád udělá dobrý skutek.

Adriana Mandlíková ze 6. B
Foto: archiv Světlany Pleškové

ANKETA ŽÁKOVSKÉHO 
ZASTUPITELSTVA

My členové žákovského zastu-
pitelstva jsme před Vánoci položili 
svým vyučujícím dotazy týkající se 
nejen jejich profese, ale také jich 
samotných.

Z  více než pěti desítek otázek 
od všech žáků naší školy jsme si 
vybrali pět, na které odpovídaly 
nejen třídní paní učitelky, ale také 
asistentky pedagoga a ostatní vyu-
čující. Zde přinášíme vybrané otáz-
ky a přehled odpovědí.

Jak dlouho učíte? 
Průměrný počet let, které naše 

paní učitelky učí nejen na písnické 
škole, je 20 let. 

Co na naší třídě máte ráda? 
Milé žáky, kteří nezkazí legraci. 

Mám vás ráda za to, jak spolu vy-
cházíte i přes drobné neshody. 

Líbí se mi, jak jste tvořiví. Ráda 
vidím, že si umíte pomáhat, když je 
třeba. Ráda pracuji s  dobrou par-
tou, která když chce, umí táhnout 
za jeden provaz. 

Kdo podle vás nejvíce v naší tří-
dě zlobí?

Věděla bych, ale neřeknu, ať se 
polepší. Různě se to mění. Nikdo, 
ale někdy je to tak, že každý chvil-
ku tahá pilku. Nebudu jmenovat, 
oni sami ví.

Kdybyste neučila, jaké povolání 
byste dělala? 

Povolání, která by si naše paní 
učitelky vybraly, kdyby se nesta-
ly paními učitelkami: architektka, 
zahradní architektka, kostymér-
ka, modistka, lékařka, prezident-
ka, malířka. Jedna paní učitelka 
by zdobila perníčky a jiná by měla 
vlastní kavárnu nebo pekárnu. 

Proč jste chtěla být učitelkou?
Protože je to krásná práce. Moje 

maminka učila, líbilo se mi to a by-
la pro mne inspirací. Mám radost, 
když vám mohu něco předat, záro-
veň se od vás hodně naučím. Tě-
ší mě, když vidím vaše pokroky, ke 
kterým mohu přispět. 

Děkujeme paním učitelkám za 
jejich odpovědi. 

Členové žákovského 
zastupitelstva

BRUSLENÍ NA ŠEBERÁKU

Lednové počasí nám přineslo 
sníh a mráz, díky kterému jsme si 
mohli dopřát po dlouhé době po-
řádné zimní radovánky. A tak jsme 
s  dětmi vyrazili na zrcadlově za-
mrzlý rybník Šeberák. Pro všech-

ny bylo bruslení velkým zážitkem 
a nejvíce pro nováčky, kteří stáli na 
bruslích poprvé. Moc jsme si to uži-
li a těšíme se na další aktivity.

Jaroslava Vítková 
Foto: Jaroslava Vítková 

SOUTĚŽE V INFORMATICE

Žáci 4. a  5. tříd ZŠ Písnice za-
znamenali v  uplynulých týdnech 
úspěchy hned ve dvou celostát-
ních soutěžích. V  oblíbeném in-
formatickém klání Bobřík informa-
tiky se mnozí žáci zařadili mezi 
úspěšné řešitele v  kategorii Ben-
jamin, kde dosáhli téměř dvojná-
sobné úspěšnosti oproti celostát-
nímu průměru. Jejich výsledky po-
tvrzují rostoucí zájem o  informati-
ku i  schopnost logicky přemýšlet 
a hledat efektivní řešení.

Podobně skvěle si žáci vedli ta-

ké v  Olympiádě mediální gramot-
nosti, kde prokázali dobrou orien-
taci v  digitálním prostředí, schop-
nost kriticky hodnotit informace 
a tvořit vlastní mediální obsah. 

Mgr. Lukáš Zvěřina
Foto: archiv ZŠ Písnice 

ZŠ Písnice
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V adventním čase, kdy jsme se 
všichni těšili na blížící se svát-
ky, jsme se s dětmi v MŠ Lojo-
vická vydali na daleké cesty za 
poznáním. 

Ve středu 10. prosince jsme byli 
svědky nečekaného setkání české-
ho Mikuláše a  Santa Clause. Tihle 
chlapíci se potkali poprvé v  životě 
a  náhoda tomu chtěla, že zrovna 
v MŠ Lojovická. Díky kouzelným sa-
ním Santy Clause se děti mohly vy-
dat na dobrodružnou cestu do Itá-
lie, Německa a na daleký sever do 
Finska, aby tam prozkoumaly krásu 
tamních vánočních příprav a svátků. 

V každé zemi na děti čekala pro 
danou zemi typická koleda s příbě-
hem a zároveň úkol, který měly dě-
ti splnit, aby získaly odměnu. V Ně-
mecku zdobily perníčky, které si pak 
mohly odnést domů. V  Itálii na děti 
čekal pan Mattioli, tatínek naší Vik-
torky ze třídy Sluníčka, aby jako rodi-
lý Ital děti nadchnul pro nádhernou 
italskou vánoční atmosféru. Tady 
děti hledaly punčochy s  dobrotami 
od čarodějnice Befany a  ochutná-
valy sladký chléb Panettone. Ve Fin-
sku hledaly v obrovské spoustě rý-

že mandličky a pak, jako Santovi po-
mocníčci, zdobily krabičky na dárky.

Děti zjistily, že Vánoce mohou mít 
v  různých částech světa odlišnou 
podobu. Co všechny ale spojuje je 
radost, setkávání a  laskavost. Pro-
jekt přispěl nejen k rozšíření znalos-
tí o světě, ale také k rozvoji spolu-
práce, naslouchání a radosti ze spo-
lečného objevování.

Hana Boušková,  
učitelka MŠ Lojovická

Foto: archiv MŠ Lojovická

MŠ Lojovická

Putování za Vánocemi ve světě

Předvánoční období v naší ma-
teřské škole bylo plné radosti, 
tvoření a kouzelné atmosféry. 
Děti se s nadšením zapojily do 
výroby vánočních dekorací, přá-
níček, drobných dárečků a pe-
čení perníčků.

Adventní čas jsme tradičně zahá-
jili rozsvěcením stromečku v Písnici. 
S  dětmi jsme vystoupili s  pásmem 
vánočních koled a následně se Pís-
nice rozzářila krásným světlem.

Společně jsme si povídali o  vá-
nočních tradicích, zpívali koledy 
a  každý den si zkracovali čekání 
na Ježíška pomocí adventního ka-
lendáře. Předškoláci ozdobili jeden 
ze stromečků před úřadem MČ Pra-
ha-Libuš vlastnoručně vyrobenými 
ozdobami.

Neminula nás ani návštěva Mi-
kuláše s  jeho doprovodem. Dě-
ti přednesly krátké básničky a  pís-
ničky a  byly obdarovány drobným 
dárečkem. 

Vánoční chvíle jsme zakončili kaž- 
doroční slavnostní besídkou, na 
které děti předvedly básničky a pís-
ničky, jež pilně nacvičovaly. Dětem 
se celé vystoupení moc povedlo 
a  na závěr popřály rodičům krás-

né Vánoce. Následně jsme se spo-
lečně s  rodiči pozastavili u cukroví 
a vychutnávali příjemné chvíle před 
vánočními svátky.

Celý předvánoční čas se nesl 
v duchu pohody, vzájemné pomoci 
a těšení se na blížící se svátky. 

Závěrem bychom chtěli všem 
dětem i  jejich rodinám popřát hod-
ně zdraví, štěstí, radosti a  splně-
ných přání v novém roce. Ať je plný 
úsměvů, hezkých společných chvil 
a nových zážitků.

Tereza Koutná, MŠ Ke Kašně
Foto: archiv MŠ Ke Kašně 

MŠ Ke Kašně

Předvánoční čas v naší školce
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Klub Senior
JAKÉ BYLO PŘEDVÁNOČNÍ 
POSEZENÍ OD MČ?

Posezení před vánočními svátky 
od MČ Praha-Libuš vešlo všeobec-
ně ve známost, senioři se moc těšili. 
Děkujeme! Plánované posezení nás 
potěšilo, ba tentokrát bylo výjimeč-
né! Výzdoba, občerstvení, kulturní 
program v  podání paní Bubílkové 
a příjemná hudba.

Dříve se odehrávalo v  Kunrati-
cích, ale tentokrát byla využita míst-
nost v  bývalé restauraci U  Hrdinů, 
která dnes nese název Ve Mlýně. 
Moc se to povedlo a  ještě druhý 
den v klubu se o tom hovořilo a vy-
právělo. Ze všech stran znělo: „Moc 
se vám to podařilo!“ V  posledních 
letech se MČ Praha-Libuš hodně 
stará, nezapomíná na své seniory. 
Děkujeme za všechny.

ROZLUČKA SE STARÝM ROKEM 
2025 V KLUBU

Na to se nikdy nezapomíná. Krás-
ně vyzdobená místnost se stromeč-
kem, s vonícími komeníčky, kávičkou 
s vánočkami a veselo bylo, veselo!

Popřát nám přišla p. Ing. Koudel-
ková, zastupitelka MČ Praha-Libuš, 
a  to i s malou pozorností (Mikuláš-
ky). Opět se rozhovořila o výletě do 
Litomyšle, kterého se zúčastnila, 
a také, že se těší na povídání o by-
linkách, což je její velkou zálibou.

S  paní Mgr. Turnovou, místosta-
rostkou, jsme si také všichni po-
povídali, rozloučili se o  den dříve, 
s  přáním všeho nejlepšího ve sta-
rém roce a do nového roku při po-
sezení seniorů Ve Mlýně, které paní 
místostarostka organizovala.

Každý senior v  klubu vám mů-
že dosvědčit, že každá přednáška, 
každá návštěva v klubu, každé po-
povídání seniory potěší. Děkujeme 
všem, kdo se o to vše starají, vždy 
je to účelné i k poučení a senioři si 
toho moc váží.

Foto: A. Fidlerová

NÁVŠTĚVY A POVZBUZENÍ 
NAŠICH PŘÁTEL

Klub Senior nezapomíná na své 
nemocné seniory a  dochází čas 
od času, někdy i každý týden, ne-
mocné navštívit, zvláště ty, kteří do 
klubu asi již chodit nebudou, t. č. 
jsou v dobrých rukách v pečovatel-
ském prostředí. Daří se jim dobře 
a jsou velmi rádi, že se na ně neza-
pomíná. Alespoň telefonické spo-
jení je již v těchto případech zcela 
normální.

Docházíme tak za Janou Dostá-
lovou, která chodívala pravidelně 
do klubu, vedla kuchyňku a  vařila 
v klubu kávu.

Paní Evička Radová, bývalá zdra-
votní sestra na místním zdravotním 
středisku, je v soukromém pečova-

teláku ve Stodůlkách, daří se jí dob-
ře, ale do klubu již nedojde.

Paní Zdena Petrová, žena vždy 
veselá a pomáhající, se nejprve pře-
stěhovala na libušský domov s pe-
čovatelskou službou denní, ale pro 
zdravotní problémy se podařilo zís-
kat službu 24 hodin denně, kde jí 
s  velkou pravděpodobností hned 
zajistili potřebné ošetření. Vypadá 
spokojeně, radostně, jako květinka, 
která se hodlá rozběhnout do svě-
ta. Prostě vitální. Podařilo se nám 
podívat do tohoto ústavu a  doko-
nalejší jsem neviděla. Čistota, výz-
doba, až oči přecházejí. Byla jsem 

nadšená. Svěřili jsme se, že paní 
Zdena pro nás moc znamená, roz-
dávala úsměv i dárečky a každého 
potěšila. Také byla chválena a: „Pro-
sím vás, rozveseluje ostatní senio-
ry, my ji tady potřebujeme.“ Takto si 
představuji spokojeného seniora. 
Má však za sebou jedno tajemství: 
vychovala tři děti, i postižené, život 
měla těžký, přetěžký. Dnes, jak tvr-
dí, žije jako v pohádce.

Posíláme tímto i ostatním nemoc-
ným vřelý pozdrav z  Klubu Senior 
a velkou sílu k uzdravení!

Zdena Prchlíková 
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Slavnostní sázení stromů pro 
občánky MČ Praha-Libuš pro-
běhlo ve čtvrtek 11. prosince 
2025. 

Od 15 hod. v parku K Jezírku se 
sešli rodiče s dětmi, aby zasadili pa-
mátný strom pro občánky, kteří by-
li přivítání v roce 2025. Slavnost Ví-
tání občánků proběhla třikrát, a  to 
v  termínech 15. května, 16. října 
a 13. listopadu. 

Iveta Ouředníčková,  
vedoucí odboru správního a školství

Foto: Kristina Thaler

Slavnostní sázení stromů

VÍTÁNÍ NOVÝCH 
OBČÁNKŮ
Vážení rodiče, dovolujeme si vás pozvat 
k slavnostnímu uvítání nových občánků na-
ší městské části. 
V letošním roce se uskuteční vítání no-
vých občánků ve čtvrtek 16. dubna 2026, 
14. května 2026, 15. října a 12. listopadu 
2026. 
Vítání občánků probíhá na dvou místech, 
v parku mezi ulicemi Jistebnická a Vy-
šebrodská a v zasedací místnosti MČ Praha-Libuš na adrese Li-
bušská 1 (vedle optiky), vše závisí na ročním období a příznivosti 
počasí. Vaši účast nám, prosím, potvrzujte v rezervačním systému 
MČ Praha-Libuš na webové adrese:  
https://www.praha-libus.cz/rezervacni-system.
Jednotlivé termíny jsou již vyhlášeny. V systému naleznete po-
drobné informace k vítání občánků.
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Bc. Michal Korbel je člen zastu-
pitelstva. V letech 2018–2022 
byl místostarostou nejdříve pro 
ekonomiku a později pro oblast 
bezpečnosti a životního pro-
středí. Na Libuši působí u sboru 
dobrovolných hasičů, kde je od 
roku 2012 místostarostou a od 
letošního roku nově zvoleným 
starostou SDH Praha-Libuš.

Jak začala Tvoje cesta do komu-
nální politiky?

Moje ambice vznikla v roce 2012, 
kdy jsem začal působit u  dobrovol-
ných hasičů na Libuši. Viděl jsem, 
v  jak nevyhovujících podmínkách 
sbor fungoval – neměli jsme zázemí, 
garáže ani kvalitní techniku. Sdíleli 
jsme starou budovu školky společně 
s  holubáři a  hudebníky. Právě sna-
ha to změnit mě přivedla poprvé ke 
kandidatuře do místního zastupitel-
stva v roce 2014. Tehdy jsem se tam 
za hnutí Pro Prahu ještě nedostal, ale 
začal jsem následně vyjednávat o in-
vesticích pro hasiče s vedením měst-
ské části. Ve volbách v  roce 2018 
jsem už kandidoval spolu s  tehdej-
ším starostou Jiřím Koubkem. 

Vím, že hasiči nebyli Tvou jedi-
nou motivací. Co dalšího Tě při-
vedlo k aktivnímu zájmu o místní 
záležitosti?

Na Libuši jsem se narodil v roce 
1980 a  vždy jsem se sem rád vra-
cel. Natrvalo jsem se zde usadil po 
smrti dědy, aby zde babička neby-
la sama. 

Záleží mi na tom, aby se tu lidem 
dobře žilo, takže hasiči byli impul-
zem, ale vztah k místu a  lidem byl 
stejně důležitý.

„Komunální politika je pro lidi, se 
kterými žiješ, pro sousedy. Aby člo-
věk mohl jít po ulici a pozdravit se 
s nimi, a ne sklonit hlavu a vyhýbat 
se jim.“      

Velmi brzy ses stal náměstkem 
starosty SDH. Jak k tomu došlo?

Tehdy sbor procházel složitějším 
obdobím a kolegové zjistili, že bych 
mohl pomoci s organizací i komuni-
kací. Už krátce po vstupu k hasičům 
jsem byl zvolen náměstkem staros-
ty a v této roli jsem působil od roku 
2012 až do letoška.

Letos ses stal starostou SDH Li-
buš. Co tomu předcházelo?

Náš dlouholetý starosta Pavel 
Mráz si chtěl po šestnácti letech 
od té administrativy trochu odpo-
činout. Na výroční valné hromadě 
jsme si role vyměnili – já jsem byl 
zvolen starostou a on se stal mým 
náměstkem. Vnímám to jako při-
rozené pokračování dlouholeté 
spolupráce.

Jak důležitá je podle Tebe součin-
nost s hasiči z Písnice?

Velmi důležitá. Dříve vztahy ne-
byly ideální, dnes jsou nadstan-
dardní. Společně cvičíme, pořá-
dáme akce i  pracujeme s  mládeží. 
Je to zásluhou především velite-
lů obou jednotek Ondřeje Staška 
a Marka Steinera – bez jejich přístu-
pu by to nešlo.

„Děláme to všichni proto, aby-
chom pomáhali ostatním, ale je to 
určitý druh koníčku, a koníčka dělá 
člověk proto, aby mu to dělalo ra-
dost. Nedělá to z donucení, dělá to 
dobrovolně a chce to dělat.“   

Jednotka SDH vyjíždí k mnoha 
zásahům ročně, a velkou měrou 
tak přispívá k bezpečnosti v naší 
obci. To před nástupem současné 
generace libušských hasičů ne-
fungovalo, co se změnilo?

SDH Libuš za bývalého vedení 
aktivní jednotku neměl. Naši kluci 
začínali kolem roku 2000 nejprve 
u písnických hasičů, pak se rozhodli 
pozvednout zdejší sbor. Jako první 
auto měli starou avii a později zís-
kali od kunratických hasičů cisternu 
Liaz. Aktivní byli už při povodních 
v roce 2002, kdy pomáhali s vlast-
ním nářadím a zapůjčenou multiká-
rou. V roce 2008 při požáru v areálu  
Sapy už měli cisternu. S lepším vy-
bavením se mohli účastnit i složitěj-
ších zásahů, a  to je „nabíjelo“. Čím 
víc má hasič výjezdů, tím víc adre-
nalin pracuje, má větší chuť do prá-
ce a baví ho to.

V rámci Tvého působení jako 
zastupitele a radního se dařilo 
podmínky pro hasiče zlepšovat, 
dnes mají vybavení odpovídající 
očekáváním.

Byla to týmová práce – hasičů, 
vedení městské části i  zastupitel-
stva. Postupně se podařilo vybu-
dovat nové garáže, zrekonstruovat 
zbrojnici, získat a  opravovat tech-
niku a nakonec i důstojné prostory 
pro kolektiv mladých hasičů, které 
se dokončily a předaly koncem mi-
nulého roku. Vše se dělalo na eta-
py, např. se využily finance ušetřené 
z přestavby policejní stanice v ulici 
Zahrádecká. Bereme to i  jako oce-
nění naší práce s mládeží, protože 
naše přípravka mladých hasičů vy-
hrála první místo v celoroční soutěži 
Dětská liga TFA.

Hasiči se výrazně podílejí i na ko-
munitním životě a zajišťování zá-
zemí akcí pořádaných městskou 
částí

Každoročně pořádáme hasičský 
ples v libušské sokolovně, který le-
tos vychází na 7. února. Tradiční ak-
ce je Pálení čarodějnic v  Modřan-

ské rokli. A také pomáháme na ak-
cích úřadu, jako je například rozsví-
cení vánočního stromu.

Pro jaké oblasti jsi byl radním MČ 
Praha-Libuš?

V  letech 2018–2022 jsem měl 
na starosti nejprve ekonomické zá-
ležitosti a  záhy jsem přešel k  pro 
mně bližší gesci bezpečnosti a  ži-
votního prostředí. Tato práce ví-
ce souvisí s  hasiči, ale i  městskou 
policií, se kterou je třeba aktivně 
spolupracovat. 

„Co je pro jednoho blbost, pro 
druhého může být životně důleži-
tá věc. Je potřeba o všem mluvit. 
O všem, co lidi zajímá.“ 

Na které oblasti se zaměřuješ ve 
své práci zastupitele?

Práce pro hasiče bude v  mém 
zájmu i  nadále, ale poslední do-
bou mě trápí bezpečnost. Vnímám, 
že se na Libuši pohybují narkoma-
ni, a  nacházím poházené stříkač-
ky. S hasiči kolem bývalé burzy při 
dnešní konečné tramvaje chodíme 
sbírat odpadky, protože tudy cho-
dí děti a lidé se psy. Čistota a úklid, 
popř. dohled městské policie, je ob-
last,  kterou by měla městská část 
řešit a být v ní iniciativní, ale je po-
třeba říct, že jsou to magistrátní 
pozemky. 

Důležité téma je školství a  naše 
ZŠ Meteorologická. Byl jsem dva-
krát ve školské radě, jednou za zři-
zovatele a  jednou za rodiče. Naše 
jediná druhostupňová škola má ak-
tuálně 43 % žáků s odlišným mateř-
ským jazykem. Měli bychom hledat 
hranice, kolik takových žáků mů-
že být v jedné třídě, aby bylo mož-
né udržet kvalitu výuky. Ale to ne-
ní práce jen na komunální úrovni, je 
potřeba apelovat i ve vládě, aby se 
mohla změnit legislativa. 

Jak se Tobě osobně na Libuši žije?
Na Libuši se mi žije dobře. Opro-

ti starším občanům mám výhodu, 
že jsem mobilní, takže si můžu jet 
nakoupit. Považuji za jeden z  pro-
blémů, že zde není žádný obchod, 
kde si lze dobře a kvalitně nakoupit. 
U nás větší obchod chybí. 

Oživeni Libušské ulice je nesmír-
ně těžké – mám zkušenost z vlast-
ního podnikání v místě. Snad může-
me očekávat pozvednutí od nové-
ho komunitního či kulturního místa, 
jakým má být Centrum staré Libuše. 

Přeji nám všem ať se nám na Li-
buši a Písnici dobře žije a dělejme 
vše pro to, aby bylo toto místo ješ-
tě lepší.

Rozhovor připravili:  
Matěj Kadlec a Hana Rundová

Foto: archiv Michala Korbela

Rozhovor se zastupiteli
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Kronikáři Libuše a Písnice si po 
generace předávají podklady ke 
své práci a dále je rozšiřují. Písni-
ce má mnohem bohatší kroniky, 
jednotlivé díly povětšinou řádně 
odevzdané v příslušném archivu, 
na Libuši se však zachovala foto-
dokumentace, která v uplynulém 
roce dovršila půlstoletí.

V  roce 1975 neznámý fotograf 
nafotil vybraná místa Libuše, zejmé-
na kolem hlavní ulice Libušská a její 
křižovatky s ulicí Dobronickou. Neo-
pomněl ale zachytit ani Meteorolo-
gickou, Na Šejdru, K Novému sídli-
šti či ulici Na Močále. Fotografie ve 
dne i za nočního osvětlení lamp při-
pomínají obec, jak si ji mnozí ještě 

můžeme pamatovat, ale při srovná-
ní se současností ji téměř nepozná-
váme. Za takto dlouhou dobu zů-
stalo jen málo domů – a to zejména 
v samotném centru Libuše –, které 
neprošly přestavbou. 

Podívejte se sami, jak se mění 
naše bydliště, na ukázce srovnáva-
cích fotografií, které jsem k tomuto 
výročí pořídil koncem minulého ro-
ku. Pokud máte fotografii z  minu-
losti naší městské části, ať už jde 
o  místo, nebo událost, podělit se 
o  ni můžete i  na těchto stránkách. 
Napište redakci nebo na níže uve-
dený kontakt.

Matěj Kadlec,  
kronikar@praha-libus.cz 

Foto: archiv MČ Praha-Libuš

50 let libušského fotoalba
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Začínáme naši šestou sezó-
nu na kunratických polích, kde 
pěstujeme bio zeleninu, jedlé 
i léčivé byliny a květiny. 

Letošní rok k  sobě zveme další 
dobrovolníky, kteří nám s pěstová-
ním pomůžou a se kterými si úrodu 
rozdělíme. Pokud máte zájem trávit 
více času venku zdravým pohybem, 
a ještě mít jako odměnu kvalitní jíd-
lo, ozvěte se nám. Je to vhodné 
i pro rodiny s dětmi.   

Komunitní zahrada U tří svatých, 
která bude letos slavit pět let, se na-
chází na části pole podél ulice Ke 
Skladům. Rádi mezi námi přivítáme 
další zahradníky, volných záhonů je 
k dispozici dostatek. Komunitní za-
hrada má k dispozici tři velké nádr-
že na dešťovou vodu k zalévání zá-
honů a zahradní domek na usklad-
nění zahradnického náčiní. Na naši 
komunitní zahradu je možné nosit 
i bioodpad z domácnosti a pomáhat 
tak vyrábět kompost do záhonků.  

V  letošním roce poprvé chystá-
me sérii akcí a dílniček všeho dru-
hu, které povedou členové Zygó-
nu, komunitní zahrady a přátelé. Tě-
šit se můžete na bylinkaření, tanec, 
tvoření, kompostování, vázání kvě-
tin a mnoho dalších. Program bude-
me postupně zveřejňovat na webo-
vých stránkách a facebooku.

V neposlední řadě chceme infor-
movat o provozu dětského lesního 
klubu Rarášci pro předškolní děti, 
který má zázemí na krásné zahradě 
na konci ulice Jihočeská, hned ved-
le polí. V klubíku máme volná místa 
pro několik dětí, ty stávající budou 
rády za nové kamarády. Více infor-
mací najdete na našich webových 
stránkách. 

Těšíme se na další sezónu na 
kunratických polích a  na nová se-
tkání s lidmi, kteří se zajímají o eko-
logické zemědělství, komunitní pěs-
tování a ekologickou výchovu.

Kontakt: info@zygon.cz, www.zy-
gon.cz, FB: Zygón – městské ekolo-
gické zemědělství

Radka Zelená
Foto: Vojtěch Novák a archiv Zygón

Zygón – lokální bio zelenina, komunitní zahrada 
U tří svatých a dětský lesní klub Rarášci

Dalším libušským receptem 
jsou řezy, na které mám recept 
od spolužáka ze ZŠ Meteorolo-
gická. Dělává je jeho babička.

Co na to budete potřebovat:
3 vejce (žloutky a bílky zvlášť), 
150 g pískového cukru, 
1 dcl teplé vody, 
1 dcl oleje, 
200 g polohrubé mouky, 
1 prášek do pečiva, 
1 konzervu mandarinkového kompotu, 
1 kelímek 31 % smetany, 
1 sáček vanilkového pudinku bez 
vaření.

 
Jak na to?

Nejdříve upečeme 
klasický piškot. Trou-
bu vyhřejeme na 170°C. 
Žloutky utřeme s  cukrem 
do pěny, přidáme olej, vodu, 
poté opatrně vmícháme mouku 
s  práškem do pečiva a  nakonec 
sníh ušlehaný z  bílků. Těsto pravi-
delně rozetřeme na plech vyložený 
pečicím papírem a dáme péct.

Do uzavíratelné nádoby, třeba 
potravinové dózy s dobře těsnícím 
víkem, nalijeme mandarinkový kom-
pot i  s  nálevem, přidáme smetanu 
a  pudinkový prášek. Nádobu uza-
vřeme a 10x jí zatřeseme, až náplň 
změní konzistenci z  tekuté na pev-
nou. Hotový krém natřeme na vy-
chladlý piškot. Dáme ještě vychladit, 
pak nakrájíme na řezy a podáváme.

Hana Saito
Ilustrace: Hana Saito 

Recepty čtenářů (5)

Mandarinkové řezy
Čtenářský klub 

Poslední medvěd
Chtěla bych vám představit kni-
hu Poslední medvěd od Han-
nah Goldové. 

Při čtení této knihy si uvědomí-
te, jak důležité je chránit přírodu. 
Hlavní hrdinka April se se svým tá-
tou odstěhuje z Norska na Arktidu 
zkoumat globální oteplování, poča-
sí a vymírající druhy zvířat, jako jsou 
lední medvědi. 

Jednoho dne najde April opuš-
těné lední medvídě na ledové kře. 
Je v  obrovském nebezpečí, pro-
tože led taje. Rozhodne se, že ho 
musí zachránit. Společně se vydá-

vají na nebezpečnou cestu, aby se 
medvídě dostalo do bezpečí. Ces-
ta je náročná. April se musí starat 
o  medvídě, které roste, a  vyhýbat 
se nebezpečí. Příběh ukazuje, jak 
silné může být pouto mezi člově-
kem a zvířetem. Na konci cesty se 
musí April rozhodnout, co je pro 
medvídě nejlepší. Je to těžké, ale 
ukazuje, že láska k příteli znamená 
někdy i to, že ho musíme nechat jít 
tam, kam patří – do divočiny.

Kniha je moc hez-
ky napsaná, ale i tro-
chu smutná, protože nám dochází, 
kolik problémů příroda má. Zároveň 
je ale plná naděje. Ukazuje, že i je-
den malý človíček může udělat vel-
kou věc pro celou planetu.

Laura Koukalová 5. A

HANNAH GOLDOVÁ
Britská spisovatelka Hannah Gol-

dová vyrůstala v rodině, v níž knihy, 
zvířata a  příroda byly pevnou sou-
částí života. Vystudovala scenáristi-
ku na univerzitě a poté pracovala ve 
filmové a divadelní branži. Nyní žije 
v městečku Stamford v hrabství Lin-
colnshire na východě Anglie a věnu-
je se psaní knih, které reflektují její 
lásku k přírodě a naší planetě. V ro-
ce 2023 vyšel její román Poslední 
medvěd, který se stal okamžitě best-
sellerem. Byl přeložen do 25 jazyků. 
Získal Waterstones Children´s Book 
Prize a Blue Peter Book Award. Při-
pravuje se filmová adaptace.

Připravila Mgr. Lenka Veisová
Foto: archiv ZŠ Písnice
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Lušťovka na únor

Vážení přátelé! Nastalý rok se 
již posunul do dalšího měsíce, 
kterým je únor, a my si pojď-
me říci, co si v něm můžeme 
připomenout. 

2. 2. jsou samozřejmě Hromni-
ce, o kterých lidové rčení praví, že 
to je zimy právě polovice. Potvrzu-
je to další den, o  němž se říkáva-
lo, že na sv. Blažeje slunce ještě 
nehřeje. V  liturgickém kalendáři je 
ale 3. 2. uváděn sv. Adelinus (*cca 
620), jenž má i  výročí svého úmr-
tí v  roce 696. Narodil se v Aquitá-
nii, tedy dnešní jihozápadní Francii 
coby šlechtic a  jako takový se stal 
i významným dvořanem u krále Si-
gisberta III. (*630–†1. 2. 656). Do-
šlo u něj však k duchovnímu obratu, 
což vyústilo posléze k  jeho vstupu 
do mnišské komunity benediktin-
ského kláštera v Solignaku. Zde se 
velmi spřátelil s pozdějším sv. Rime-
gilem, jenž se v budoucnu stal bis-
kupem v Maastrichtu. Adelin byl vy-
svěcen na kněze a díky svým kon-
taktům u dvora, ba dokonce se sa-
motným vládcem země Pipinem 
Herstalským, se mu podařilo získat 
prostředky k založení nového opat-
ství Cellet Houyet poblíž Liège. Tou-
žil po klidu k rozjímání, a tak odmítal 
postup v církevní hierarchii a radě-
ji žil nějakou dobu jako poustevník 
poblíž Didantu u Maasy. Zemřel vel-

mi ctěný, což se udrželo až do ro-
ku 1338, kdy jeho ostatky byly slav-
nostně přeneseny do Visé. 

4. 2. je uznáván jako Světový 
den boje proti rakovině i jako Mezi-
národní den lidského bratrství. 

5. 2. 1796 se v Praze uskutečni-
la první schůze Spolku vlastenec-
kých přátel umění, z níž se po roce 
1918 stal základ naší Národní gale-
rie. Mezi zakládajícími byly takové 
dobové celebrity jako hrabě Fran-
tišek Josef Šternberk, hrabě Fran-
tišek Antonín Kolowrat či malíř Jo-
hann Jakub Jahn a sídlo instituce se 
stěhovalo ze Šternberského paláce 
přes Černínský do Rudolfina. 

5. 2. 1766 zemřel významný veli-
tel rakouské císařské armády Leo-
pold Daun (*24. 9. 1705). I  když ne-
byl zrovna vojenský génius, můžeme 
mu věnovat vřelou vzpomínku. Proč? 
Protože po nepříliš slavném ukonče-
ní Sedmileté války dal v roce 1762 vy-
hotovit v celé zemi 1. vojenské mapo-
vání. A v něm jsou jemně zakresleny 
i Libuš a Písnice. Jedná se o nejstarší 
nepochybný materiál s rozkreslením 
na jednotlivé domy, jejž u nás máme 
zatím k dispozici. Budiž mu za to dík! 

14. 2. je sv. Valentýna! Nezapo-
meňte o tomto svátku zamilovaných 
na květinu či jinou pozornost pro ty, 
jež milujete. V novodobé historii je 
pro Evropu významný 14. 2. 1956, 
kdy začal XX. Sjezd KSSS v  Mo-

skvě, v jehož závěru sovětský vůd-
ce Nikita S. Chruščov (*15. 4. 1894–
†11. 9. 1971) přednesl radikální kritiku 
předchozího vůdce Josifa V. Stalina, 
zastřešujícího nejen revoluční změ-
ny a  budování této země, ale ze-
jména časté porušování zákonnos-
ti, spočívající v  likvidaci politických 
protivníků či jejich uvězňování. 

18. 2. 1126 se odehrála význam-
ná bitva u  Chlumce nedaleko Ústí 
nad Labem mezi českým vojskem, 
vedeným naším novým knížetem 
Soběslavem I. (*cca 1075–14. 2. 
1140). Tento nejmladší syn někdejší-
ho krále Vratislava I. byl za nástup-
ce na knížecím trůnu označen již 
těžce nemocným bratrem knížetem 
Vladislavem I. (*cca 1070–†12. 4. 
1125) na přímluvu jejich matky Sva-
tavy. Podle stařešinských zvyklos-
tí, vyhlášených knížetem Břetisla-
vem I. (*1002–†10. 1. 1055), by však 
měl panování obdržet vždy nejstar-
ší ze širšího přemyslovského rodu. 
Bylo to nešťastné řešení, a to platilo 
i  v  tomto případě. Na trůn měl ná-
rok olomoucký údělník Ota II. Čer-
ný, který se obrátil s  žádostí o po-
moc pro získání trůnu na němec-
kého panovníka Lothara III. Ten mu 
velmi ochotně vyhověl a ve spěchu, 
dokonce nezvykle v  zimě, se jeho 
vojsko přehrnulo přes hraniční hory 
a vtrhlo do Čech. Soběslav byl však 
připravený, české vojsko na vetřel-

ce čekalo, překvapilo je a úplně po-
razilo. Ota II. padl a německé oddíly 
se ocitly obklíčené v beznadějné si-
tuaci. Soběslav je mohl rozdrtit, ale 
uvažoval skvěle jako diplomat a vě-
děl, že je lepší situaci s  mocným 
sousedem uklidnit a nastolit mír. Mi-
le překvapenému Lotharovi III. na-
bídl smírné řešení, po němž tento 
velmi rád sáhl. Řada dalších let pak 
byla obdobím v  česko-německých 
vztazích patřící k nejklidnějším. 

18. 2. 1546 zemřel německý pro-
testantský kněz a  reformátor dr. 
Martin Luther (*10. 11. 1483). Jako 
perličku dodávám, že právě z  je-
ho korespondence s  bývalou jep-
tiškou, a od roku 1525 i manželkou 
Katharinou von Bora (29. 1. 1499–
†20. 12. 1552), se nám dochovala 
nejstarší známá zmínka o  němec-
kém vánočním zvyku – instalaci oz-
dobeného vánočního stromečku. 

21. 2. 1916 začala několikaměsíč-
ní úděsná bitva o francouzský Ver-
dun. Tato apokalypsa přímo symbo-
lizuje 1. světovou válku se stovkami 
tisíc mrtvých na obou stranách, tlejí-
cích v rozbahněných a rozstřílených 
zákopech. Hrůza… 

Vážení přátelé, tak jsme již opět 
dospěli k našemu tradičnímu, avšak 
srdečnému: „Všechno nejlepší nám 
všem!“ 

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ

Kalendářní střípky – únor 2026

Tento měsíc se pokusíte zjistit 
název libušské ulice. 

Pojmenování (1. tajenka), zavede-
né od roku 1968, souvisí s blízkou, 
dnes již zaniklou, drůbežárnou. Dří-
ve se ulice jmenovala po slavném 
českém hudebníkovi a  skladateli 
(2.  tajenka), avšak po připojení Li-
buše k Praze byla přejmenována na 
současný název.

Martin Zikeš
Foto: Matěj Kadlec

SOUTĚŽ
Pokračujeme v soutěžních lušťov-
kách a hrajeme o knihu i tentokrát. 
Protože odpovědi nepřichází v do-
statečném počtu, počítáme kaž-
dou 15. odpověď napříč čísly, tak-
že se pořadí počítá i s těmi z minu-
lých čísel a vám soutěžícím se tak 
zvyšuje šance na výhru. Vyhrává 
každá správná 15. odpověď, v této 
lušťovce se započítává do 28. úno-
ra. Uveďte své jméno, příjmení 
a ulici. Odpověď v SMS zašlete na 
tel. č.: 604 266 025. 

Správná odpověď z minula:  
Písnický potok.

1. tajenka

Lenta 1

Vulkán 2

Štychy 3

Strážkyně lesa 4

Obyvatel arabského státu 5

Výčnělek horniny 6

Kožní choroba 7

Kojenecké mléko 8

Kontakty 9

a b c d e

9a 8b 6b 2b 7b 5d

2. tajenka
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE,  
POBOČKA MODŘANY
Vazovova 3229/1

Otevírací doba
pondělí: 13.00–19.00
úterý a pátek: 9.00–16.00
středa a čtvrtek: 12.00–19.00

Výstava Obrazy z Němejcovy půdy
7. 1–27. 2. 
Vystavuje Němejcův Atelier „K“, z. s., 
z  Nepomuka – spolek amatérských vý-
tvarníků, který působí v Nepomuku.

Pohádkové čtecí babičky
2. 2. od 15:00 do 17:00
Pohádkové čtecí babičky z  organizace 
Mezi námi čtou dětem každé první pon-
dělí v měsíci. Pojďte na chvíli zažít krásu 
mezigeneračního setkávání a  udělat si 
vzájemně radost. 

Digitální poradna pro seniory
3. 2. od 10:00 do 12:00
Nevíte si rady se svým chytrým telefo-
nem nebo tabletem? Přijďte se poradit do 
knihovny. Prosíme o rezervaci místa na te-
lefonním čísle: 770 130 227 nebo osobně 
v pobočce.

Přípravka k talentovkám na SŠ
9. 2. od 16:00 do 17:30 
Čekají tě talentové zkoušky? Přijď se při-
pravit a  rozšířit si portfolio prací. Rozví-
jet budeme tvou kreativitu, výtvarné do-
vednosti, cit pro tvorbu, schopnost sebe-
reflexe atd. Na setkáních si vyzkoušíme 
jednotlivé výtvarné techniky a  klasická 
témata.
Prosíme o  rezervaci místa na telefon-
ním čísle: 770 130 227 nebo osobně 
v knihovně.

Malujeme akrylem v pastelových tónech
25. 2. od 16:30 do 18:00 
Přijďte si vytvořit vlastní obraz v pastelo-
vých barvách, u  kterého zvolníte tempo 
rychlého běhu všedního dne. Tvořit a hrát 
si budeme pouze s  jemnými odstíny ba-
rev. Materiál bude zajištěn. Workshop je 
určen pro dospělé. Prosíme o  rezerva-
ci místa na telefonním čísle: 770 130 227  
nebo osobně v pobočce.

Kulturní klub Modřany – Antonín Dvo-
řák a Marek Kopelent
26. 2. od 17:00 do 19:00 
Srdečně vás zveme na příjemné setkání 
s  panem genealogem Zdeňkem Horne-
rem, kde si připomeneme dvě výrazné 
osobnosti české hudby – Antonína Dvo-
řáka a  Marka Kopelenta. Společně na-
hlédneme do jejich života, tvorby i odka-
zu, který zanechali v české i světové kul-
turní historii.
V závěru setkání je možnost drobné ge-
nealogické poradny.

Na všechny akce vstup zdarma.

Mnozí čtenáři si 
rádi nechávají bě-
hat mráz po zá-
dech a při výběru 
knih není divu, že 
z jejich obsahu 
bude možná mra-
zit i vás – a navíc 
je slovo „mráz“ 
i v názvu.

Hrdinou i  vypravě-
čem příběhu Thoma-
se Bernharda Mráz je 
mladý student medi-
cíny, který na žádost 
známého chirurga sle-
duje v odlehlé horské 
krajině život a  jedná-
ní jeho bratra. Malíř 
Strauch je podivínský, 
psychicky nevyváže-
ný člověk, který lidi 
ve svém okolí hodno-
tí s překvapující nená-
vistí a pohrdáním. Stu-
dent se po krátkém 
čase s  malířem sblíží 
a  je přímým svědkem 
jeho postojů i  reakcí. V průběhu 
společných vycházek je vystaven 
neustálému monologu člověka, 
který na své cestě životem nedo-
kázal najít nic pozitivního, nic ra-
dostného a svůj pocit osamělos-
ti, neklidu a  zklamání agresivně 
hází do tváře celému světu. Ma-
lířovo šílenství studenta stahuje 
stále hlouběji na stranu negace 
a beznaděje a jako jedinou cestu 
k záchraně vlastní mysli před ce-
loživotní depresí vidí útěk. 

Stejnojmenná kniha Bernarda 
Miniera je kriminálním thrillerem, 
odehrávajícím se v  mrazivé at-
mosféře francouzských Pyrenejí 
a jeho hlavním motivem je krutá 
odplata za dávné zločiny. 

Sedmý román z  řady příbě-
hů paranormální automechanič-
ky byl autorkou Patricií Briggs 
pojmenován Spálená mrazem 
a  bude se to v  něm hemžit vl-
kodlaky. Jeden z dílů fantasy sé-
rie pro mládež Sarah Maas nese 
název Dvůr mrazu a hvězd a po-
známe v  něm Feyru, vílu s  lid-
ským srdcem, která prožila mno-
há nebezpečí a  dobrodružství, 
aby zachránila svět před zlem. 
Nyní se společně s  nejvěrnější-
mi přáteli pokouší nastolit mírový 
stav a  obnovit válkou zničenou 
zemi. Ale právě ve chvíli, kdy 
většina lidí touží zapomenout na 
zlé časy a oslavit zimní slunovrat, 
číhá chladnokrevné zlo a  intriky 
připomínající, že některé rány 
zůstaly stále otevřené. 

Mezi dalšími tituly figurují dva 
válečné romány – Zabiják mráz 
Helmuta Nowaka je věnován jed-

né z klíčových bitev druhé světo-
vé války na východní frontě, Krev 
a  mráz Svena Hassela je otřes-
ný příběh německé tankové jed-
notky z  období bojů o  Moskvu 
a  byl napsán na základě auten-
tických autorových zážitků. Jako 
dánský dobrovolník Wehrmachtu 
se po dezerci stal členem tresta-
neckého komanda a  je odeslán 
na východní frontu. Své trpké 
zkušenosti zpracoval v  několika 
dalších románech, které se řadí 
k tomu nejlepšímu, co bylo ve vá-
lečné literatuře napsáno. 

Hrozivě znějící název kni-
hy Christopha Ransmayra Děsy 
mrazu a  temnoty nás zavede 
na historicky doloženou expe-
dici, která objevila v devatenác-
tém století v Arktidě Zemi Fran-
tiška Josefa. Prolíná se s  fiktiv-
ním příběhem potomka jednoho 
z námořníků, který se po sto le-
tech vydal po stopách objevite-
lů. Mráz pod kůží jistě mělo pět 
bývalých přátel v  thrilleru Allie 
Reynolds, když přijelo do malé-
ho lyžařského resortu ve fran-
couzských Alpách. Měli se zde 
setkat poprvé po deseti letech 
od doby, kdy společně tréno-
vali na jeden z  nejdůležitějších 
snowboardových závodů své 
kariéry. Po příjezdu však zjišťují, 
že si s nimi někdo krutě zahrává. 
Horská chata je opuštěná, lanov-
ka se zastavila, ani jeden z nich 
nemůže najít svůj mobilní tele-
fon a  ve společenské místnosti 
na ně čekají pokyny ke hře. Hře, 
která jim má připomenout Sas-
kii – členku jejich někdejší party 

v době, kdy jich bylo ještě šest, 
a  která za podivných okolnos-
tí zmizela. Severská krimi Cilly 
Börjlind Stále vládne mráz roze-
hrává několik příběhů na pozadí 
aktuálního problému uprchlictví: 
Jedné noci nalezne bezdomov-
kyně Muriel v  centru Stockhol-
mu na skládce vyhublé děvčátko 
tmavé pleti. Vezme ji k sobě do 
chaty, kterou jí půjčil její známý. 
Poté, co je v chatě přepadl jejich 
surový soused, požádala Muriel 
policii o  pomoc. Paralelně v  té 
době bylo na venkově nalezeno 
zohavené tělo malého chlapce, 
kterého nikdo nepostrádá. Ne-
daleko místa činu našli policisté 
dýku, která je přivádí na stopu 
rumunské zločinecké mafie. 

Smrtelný mráz Thomase Raci-
ny je ekologický thriller ze sou-
časných Spojených států – v Los 
Angeles začíná sněžit a  mrz-
nout. Město, které podobnou si-
tuaci ještě nezažilo, se ocitá ve 
víru násilností, rabování a  bez-
moci. Ještě větší nebezpečí však 
představuje sekta, která považu-
je katastrofu za Armagedon, pře-
žít mají pouze pravověrní a  na 
ostatní čeká smrt. Nastává cha-
os, ve kterém se ocitá i  rodina 
hlavního hrdiny...

Myslím, že mrazu bylo pro 
dnešek dost, ať už přichází z Hra-
du, Kremlu, Bílého domu, či Ústí, 
ať je to děda Mráz, či jen kmotr 
Mrázek, Zmrzlý David, nebo jen 
Pár kapek zamrzlého času…

Iva Karásková,  
MKP, pobočka Krč

Knihy mrazivé
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Kroužky pro všechny 
Centrum Volnočasových Aktivit 

Na Okruhu 395/1, Praha-Písnice 
www.cvamclibus.cz 

KROUZKY V CENTRU 
y .,,. 

VOLNOCASOVYCH AKTIVIT 
MIX DANCE STYLE 1. SKUPINA 5-8 let I Po 16:00-18:00 

MIX DANCE STYLE 2. SKUPINA 8-14 let I út 16:30-18:30 
Podstatou tanečních hodin je radost z pohybu i tance, rozvoj osobnosti a kreativity dětí. 

Zde se můžete jednoduše 
zaregistrovat na vybranou aktivitu 

i vyřešit platbu převodem. 

Vhodné pro děvčata i chlapce, tanečníci mohou vytvářet vlastní choreografie na jimi vybranou hudbu. 

STREET DANCE - ZAČÁTEČNÍCI 6-10 let I čt 15:00-16:00 
Vede Petr Ježek, zkušený lektor s dlouholetou praxí, několikanásobný mistr ČR, Evropy i světa ve streetových tanečních 
stylech. Vede taneční kurzy a campy, zúčastňuje se jako porotce na tanečních soutěžích a stále aktivně tančí. 

NEDĚLNÍ PILATES cvičení pro dospělé 18+ I Ne 18:00-19:00 
Cvičební systém, který rovnoměrně posiluje tělo a zlepšuje jeho držení. Originální metodu si zacvičíte s lektorkou 
Ing. Veronikou Špinkovou (veronika-spinkova.webnode.cz).Tato rehabilitační metoda je doporučována lékaři a je vhodná 
pro každý věk pro ženy i muže. 

POWER JÓGA cvičení pro dospělé 18+ I čt 17:30-18:30 
Vytvoří fungující celek z těla, duše a mysli. Lekce vede Ing. Veronika Špinková (veronika-spinkova.webnode.cz) 
s dlouholetou praxí. Přijďte se posílit, protáhnout a též zrelaxovat. 

ANGLIČTINA PRO DOSPĚLÉ A SENIORY-ZAČÁTEČNÍCI út 13:30-15:00 
Cena 1 500 Kč je za jedno pololetí. 
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Klub Junior
www.klubjunior.cz
kontakt: Ing. Lenka Koudelková, tel.: 604 273 968, 
e-mail: kjunior@centrum.cz, Praha 4 – Libuš, Na Okruhu 1, 142 00

KLUB JUNIOR V 2. POLOLETÍ

Po pololetních prázdninách zá-
jem o  hudební i  pohybové aktivity 
v  Klubu Junior tradičně zesílil. Po-
zornosti se těší především sportov-
ní kroužky. Velice nás to těší a  tím 
více povzbuzuje a  inspiruje k  dal-
ším úvahám, jak chuť a  elán dětí 
i rodičů k pohybu ukotvit, jak jej ješ-
tě více podpořit a přetavit do kýže-
ných výsledků – do dalšího rozvoje 
a  upevňování dětského zdraví, fy-
zické zdatnosti, psychické odolnos-
ti, žádoucí míry vlastní zodpověd-
nosti a větší dětské samostatnosti.

Je obrovským benefitem moci na-
bídnout rodičům i dětem a juniorům 
v osobách trenérů takové osobnos-
ti, jako jsou v Klubu Junior trenérka 
Gymnastiky a  Gymnastické příprav-
ky Mgr. Eliška Froňková – profesí fy-
zioterapeutka, trenérka II. třídy spor-
tovní gymnastiky, instruktorka dět-
ského aerobiku a rozhodčí II. stupně 
České gymnastické federace. Eliška 
i přes své úspěchy vnímá sport pro 

širokou veřejnost jako nezávodní, 
velmi důležitou rekreačně pohybo-
vou složku a nedílnou součást běž-
ného života a svým sportovním svě-
řencům na pravidelných trénincích 
nastavuje optimální fyzickou zátěž 
pro jejich zdárný a úspěšný celostní 
psychosomatický vývoj. Shodně vní-
má sport trenér Judo a sebeobrany 
Ing. Martin Vondrouš. Je licencova-
ným trenérem II. třídy, zkušebním ko-
misařem III. třídy a držitelem 1.DAN. 
Trénování dětí a mládeže se věnuje 
již od svého mládí a s Klubem Junior, 
kde založil oddíl Baby Judo, spolu-
pracuje již téměř čtvrtstoletí. Je velmi 
žádaný, rodiči i dětmi oblíbený trenér 
a známý svým důrazem na fair play.

Tyto sportovní kroužky, stejně ja-
ko další aktivity z nabídky na www.
klubjunior.cz, jsou průběžně otevře-
né všem zájemcům po celý škol-
ní rok. Krédem Klubu Junior je roz-
voj osobnosti každého z dětí či ju-
niorů bez ohledu na míru talentu či 
dispozic.

Ing. Lenka Koudelková

Klub Senior
K Lukám 664/1, 142 00 Praha-Libuš

Vážení a milí spoluobčané, přijměte pozvání na další společnou vy-
cházku v novém roce, které nás zavede na

VYŠEHRADSKÉ PODHRADÍ A PODSKALÍ

Většina z nás zná vyšehradskou pevnost a hřbitov, ale i vyšehradské 
podhradí skrývá stavební skvosty, které nikde jinde ve světě nena-
jdete. Jsou to kubistické domy Josefa Chochola, Bohumila Hypšma-
na a Otakara Novotného. Jak se žilo pod Vyšehradem? Obec tu mě-
la radnici, sokolovnu, chudobinec sv. Vojtěcha, školu, záložnu (Spol-
kový dům Vyšehradské záložny), poštovní úřad. Projdeme se pod 
Vyšehradem a zavzpomínáme na Vyšehrad minulých století.
Zánik Podskalí způsobila regulace vltavských břehů. Dodnes z ce-
lého Podskalí zbyl jen kostelík sv. Trojice v ulici Trojické a budova 
bývalé podskalské celnice na Výtoni – v současné době muzeum 
Starého Podskalí.
Vážení a milí, setkáme se ve středu 18. února ve 14 hodin na Ra-
šínově nábřeží u tramvajové zastávky „Výtoň“ naproti Podskalské 
celnici.

Lenka Koudelková
Foto: Lenka Koudelková

Sníh nás trápí, zima mrazí, přituh-
lo, děti se radují. My, senioři, sta-
rejme se, jak se chránit, někdy lep-
ší ani nevycházet z  domova. A  co 
jsme pro vás připravili v klubu?

PROGRAM KLUBU SENIOR 
NA ÚNOR 2026

3. 2. Oslava v čp. 1 na Libuši s milý-
mi přáteli z Klubu Senior.
10. 2. Povídání, co nového ve zdra-
votnictví, o  léčbě nemocí, o  správ-
ném stravování, pro zasmání, jaké 
budou výlety aj.

17. 2. Volná zábava, popovídá-
ní s  kamarády při kávě aj. Čtení 
z knihy.
24. 2. Povídání o  bylinkách. Ně-
které přijde představit opět p. Ing. 
Koudelková, povídat o  tom, jak 
jsou bylinky dokonalé a  co všech-
no léčí. Těšíme se na program, kde 
i  vy můžete přidat něco ze svých 
zkušeností.

Za organizační výbor Klubu Senior 
Zdena Prchlíková, 608 511 980

Na začátku byla myšlenka přiná-
šet inspirativní rozhovory o  životě, 
víře a  tématech, která se dotýkají 
každého z nás. Tentokrát vás čeká 
Boží talkshow s hostem doc. MUDr. 
Tomášem Faitem, Ph.D., předním 
českým gynekologem a  porodní-
kem z FN Motol. Přijďte si poslech-
nout jeho pohled na reprodukční 
zdraví, menopauzu i etické hranice 
v dnešní medicíně.

Událost se uskuteční ve čtvr-
tek 12. února od 17:30 v  jedineč-
ném prostředí kostela Panny Ma-
rie Královny míru na Lhotce. Vstup 
je zdarma.

Máte vlastní otázku? Položte ji už 
dnes přes aplikaci Slido – stačí po-
užít QR kód níže.

Autor: Martin Shabu
Foto: archiv autora

Boží talkshow
Setkání s uznávaným 
porodníkem MUDr. Faitem
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KRANIOSAKRÁLNÍ 
OSTEOPATIE

–
Vhodná pro relax 

i zdraví, neinvazivní 
ošetření.

Brunelova 14, Libuš

Pracuji s dospělými, 
dětmi i miminky.

Více info na: 
www.osteopatka.cz 
tel.: 725 36 88 77
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 MODERNIZACE
 VÝMĚNY VÝTAHŮ
 SERVIS

VŠECH VÝTAHOVÝCH ZAŘÍZENÍ

 výhodná poloha firmy vzhledem  
k vaší lokalitě

 specializace na výměny výtahů  
v panelových domech

 rychlý nástup na opravy
 vyprošťovací služba non-stop
 servisní práce i o víkendech  

a svátcích

HLAVNÍ PROVOZOVNA:
Jalodvorská 831, Praha 4

INFO:
tel. 241 724 600
fax. 241 724 599
GSM: 774 00 11 22
e-mail: cvytahy@cvytahy.cz

www.cvytahy.cz
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!ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA 

SKLÁDKU!

Vyklízíme sklepy, byty, 
pozůstalosti, zahrady 

atd.

Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za 

rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ.

Tel.: 773 484 056
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POMOC 
S POČÍTAČEM, 

SERVIS, PRODEJ 
A VÝUKA PŘÍMO 

U ZÁKAZNÍKA

s trpělivým učitelem, 
instalace WiFi, 

internetu, notebooků,
ladění TV. 

Doprava zdarma. 
604 806 516 (i SMS)

www.daro.cz
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MALOVÁNÍ  
POKOJŮ

STUDENT

Poctivá práce

Včetně úklidu

Levněji než firma

Tel: 777 066 933
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